
www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  2: ةصفح        رياضي، تجربي، هنر و منحصراً زبان دوازدهمعمومي   98 تير 7آزمون  -)8( ةپروژ     
    

 
    )ساري - حسن وسكري(     - 1

  و آرامش، آسودگي / د) فراغ: آسايش ، چركموارد نادرست: ج) شوخ: آلودگي
  )نامه واژهلغت، ، 1فارسي (  

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(     - 2

  / ملامت: سرزنشملالت: آزردگي، ماندگي، به ستوه آمدن
  )نامه واژه، لغت، 2(فارسي 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(     - 3

عزّ: ارجمندي، ها غلط آمده است: آونگ: آوند، آويزان، آويخته/  هايي كه مترادف آن واژه
كه  بان: محرك، آنجن / سلسله / شرزه: خشمگين، غضبناك گرامي شدن، مقابل ذلّ
  انگيزد. ديگران را به كاري برمي

  )نامه واژهلغت،  ،3(فارسي 
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     - 4
  منسوب (نسبت داده شده) ←غلط املايي: منصوب 

  )13 ة، املا، صفح3(فارسي 
----------------------------------------------  

  )الهام محمدي(     - 5
  است.» ثمري«املاي صحيح كلمه 

  )71 صفحةاملا، ، 2 فارسي( 
----------------------------------------------  

     )ساري - حسن وسكري(     - 6
و  »الاوليا ةتذكر« ،»نامه الهي«از مولوي / » ات شمسغزلي«و » مافيه فيه«
از نظامي / » ليلي و مجنون«و » پيكر هفت«از عطار نيشابوري / » الطير منطق«
  .از جامي» بهارستان«و » الاحرار تحفة«

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 3و  2، 1ارسي (ف
----------------------------------------------  

  )شميراني مريم(     - 7
بيت يا چهار مصراع تشكيل شده كه مصراع اول و دوم و چهارم   قالب رباعي  از دو

است و هجاي اول شـعر  » باالله الا ةقو حول و لا لا«قافيه است و وزن آن معادل  هم
  .ت و مصوت بلند تشكيل شده استصام از

  ، بر اين وزن است و در قالب رباعي است.»1«گزينة بيت 
  )87صفحة  ،قالب شعري، 2(فارسي  

----------------------------------------------  
    )مريم شميراني(     - 8

/ بالاتر  كشد: تشخيص، استعاره سر (در مصراع اول): مجازاً قصد / مهتاب كه قد مي
  مهتاب از قد سرو براي ديدن قامت موزون يار است: حسن تعليل رفتن

  )آرايه، تركيبي، فارسي(

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 9
  .تشبيه: گل عارض (عارض و رخسار مانند گل) / ايهام ندارد

  كه با عندليب تناسب دارد.» بلبل« - 2هزار: عدد هزار  - 1ايهام تناسب: 
  هاي ديگر تشريح گزينه

كنايه از مطيع و فرمانبردار بودن / » سر تسليم نهادن«كنايه:  »:1«گزينة 
   »آرا حكم جهانانديشه كردن «: تشخيص

  مجاز از دست» كف«برگ / مجاز:  تشخيص و استعاره: دست به دعا برداشتنِ»: 3«گزينة 
تشخيص: هواداريِ باد بهاري / تشبيه: عارض معشوق زيباتر از گل و قامت او »: 4« گزينة
  )، تركيبي(فارسي، آرايه  (تشبيه تفضيل) .ر از سرو استرعنات

----------------------------------------------  
 ساري) - (حسن وسكري     -10

 (خشكي) بحر (دريا)، برّ»: هـ« بيتتضاد 

پايدار و  - 2بند است.  بر عهد و قرار خويش پاي -1» قراربر»: «ب« بيتايهام 
  ماندگار
در اين »: د« بيت/  دارد. آختة تو حتي عقاب را از شكار باز مي شمشير»: ج« بيت اغراق
بخشي به آب حيات تشبيه شده است و بر آن  لب يار در حيات - 1 :تشبيه داريم دوبيت 

گرمي آغوش يار به آتش تشبيه شده است و بر آن ترجيح - 2ترجيح داده شده است 
  داده شده است. 

  .ن يا ناقص، در يك واج اختلاف دارند)(ناهمسا »ريش و نيش«»: الف« بيتجناس 
  )، تركيبي(فارسي، آرايه  

----------------------------------------------  
 )زماني بخش سعيد گنج(     -11

  تضاد دارند. » بيدار و خواب«، »1«در گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

   تناقض دارد.» گرفتاران آزاد« :»2«گزينة 
  دارد.  تناقض »ادشاهي كردنافسر، پ بي« :»3«گزينة 
  تناقض دارد.» خاليِ پر از هيچ« :»4«گزينة 

  )43، صفحة ، آرايه2 (فارسي  
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -12
  دوم ربط است.» و«اول عطف و » و«، »3«در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
ما ناگزير [است]./ ...  براي (ربط) وصل ونياز [است]  دوست از ما بي »:1«گزينة 

  (ربط) صبر با دل يار نيست.و نشين [است]  هم
جان مست (ربط)  و ]هستند[ملايك مست (ربط)  و ]است[ست م خرد »:2«گزينة 

  .]است[ت مس ، آسمان]است[زمين مست (ربط)  و ]است[/ هوا مست  ]است.[
(ربط) خلقي نگرانت [هستند]/  ]هستي[ريز  ونخ وانگيز [هستي]  فتنه »:4«گزينة 
  .كلامي (ربط) چه مطبوعو حركات (ي= هستي)  شيرين

   )41، زبان فارسي، صفحة 1(فارسي  

 فارسي 
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  )محسن اصغري(     -13
 رويان در بند خوب .مسند است فعل به قرينة معنوي حذف شده است» تر خوش«
   ]است[تر  از رستگاري خوش ]بودن[

  هاي ديگر تشريح گزينه
كار رفته و نشانة متمم است. (بعد از  به» براي«به معناي » را«حرف  »:2«زينة گ

  )…فراق، براي ما 
 ددر«است و » وجود داشت«به معناي » بود« ←» درد دلي بود»: «4«گزينة 

آن (=  ←آن را عشق نام كردند  ←» عشقش نام كردند«نهاد جمله است. / » دل
  )تركيبي، زبان فارسي، 3و  2، 1 فارسي(   مفعول جمله است.») ش«ضمير 

----------------------------------------------  
  )ستوده حنيف افخمي(     -14

، »قهرمان«مفعول و » زندگي«و » هاآن«، »پدر«ترتيب  به» 3و  2، 1«هاي در گزينه
   .مسندند» فرساسخت و طاقت«و » خوشحال«

  )55و  54 هاي هصفح ، زبان فارسي،3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )حميد اصفهاني(     -15
ام)،  آيي و من بي تو به جان (آمده رفتي و بازنمي«خوانيم:  مي» 3«در بيت گزينة 

  »رحمي؟ باز آ. چرا اين همه بي(با تو هستم)،  جان من
  )16و  15 ي ها ، زبان فارسي، صفحه3(فارسي  
 ----------------------------------------------  

      )شيراز - محسن فدايي(     -16
نهاد + مفعول + «اين جمله از است. » بسوزاند«معني  به »3«گزينة  در بسوخت

  .هستند» گرفت آتش«معني  به ها گزينه در بقيةتشكيل شده است. » فعل

  )55و  54هاي  هصفحزبان فارسي، ، 3(فارسي 
 ----------------------------------------------  

      )محسن اصغري(     -17
  : اعتماد به نفس داشته باش (اتكا به خود)»2«بيت گزينة مفهوم

و صورت سؤال به خدا توكّل كن (توكّل به » 4و  3، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
  )110 ، مفهوم، صفحة1ارسي (ف   ).شود خدا توصيه مي

----------------------------------------------  
  )نيزما بخش سعيد گنج(     -18

ها را تحمل كرد و  گفته شده كه براي راه يافتن به عشق بايد سختي» 1«در گزينة 
» 2«گمان نكن كه اين راه بدون راهنما به آساني قابل طي كردن است. / در گزينة 

گفته شده كه » 3«عاشق از نيست شدن در برابر معشوق باكي ندارد. / در گزينة 
ن راه شتاب كند حتماً دچار مشكل خواهد كه در اي راه عشق پر خطر است و كسي

  .شد
سؤال گفته شده است كه در مسير عشق اگر صورت مطابق بيت » 4«اما در گزينة  

اي راه ه كند و با شوق تمام سختي رنجي به عاشق برسد، او اين رنج را تحمل مي
  .شود ها آسان مي خرد و برايش سختي عشق را به جان مي

  )58 ، مفهوم، صفحة1(فارسي    

 )حميد اصفهاني(     -19
بي كرانگي بيت دوم  در كند. ، تعميرناپذيريِ دل را بيان مي»4«بيت نخست گزينة 
   عشق مطرح است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ناتواني واصل از توصيف وصال، به دليل فنا در وي »: 1«گزينة 
  رويان وفايي خوب بي»: 2«گزينة 
  )تركيبي، مفهوم، 1(فارسي                          .ازيپروايي عاشق از جانب بي»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(     -20

» 3«است، ولي شاعر در گزينة  »بازي در راه وطن جان«مفهوم صورت سؤال 
  .معتقد است كه هيچ كس را نيافت كه حتي از ثروتش در راه وطن بگذرد

  )70 صفحةمفهوم، ، 2(فارسي   
----------------------------------------------  

 اردبيل) -(مرتضي منشاري     -21

» 1«ناتواني عقل در برابر عشق است، اما در گزينة » 4و  3، 2«هاي  مفهوم گزينه
  بيان شده است.» اثر بودن افسون عشق در عقل بي«

  )55ة صفح ،مفهوم، 2(فارسي 
----------------------------------------------  

  )ساري -حسن وسكري(     -22
در ستايش » 1«نكوهش شده است و اما بيت گزينة » حاصلي بي«ال ؤدر صورت س

  حاصلي آمده است.   بي
  )71صفحة ، مفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(     -23

 دنيا و شكوه قدرت ناپايداري» 4و  2، 1« هاي نهگزي و سؤال صورت مشترك مفهوم

  .كند مي ستايش را او افشاني گنج و پرويز ملك »:3«گزينة 
  )62 ة، مفهوم، صفح3 فارسي(

----------------------------------------------  
  ساري) -(حسن وسكري     -24

ر ذلتّ و به ترجيح دادن مرگ ب »د«و  »الف« هاي هبيت صورت سؤال و ابيات گزين
  د.رننگ اشاره دا

  فشاني عاشق در راه معشوق اشاره دارد. به جان :»ج«بيت 
  گريزي   عادت :»ب«بيت 

  )107، مفهوم، صفحة 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -25
وادي فقر و » 3«و گزينة  توحيدوادي » 2«بيانگر وادي عشق، گزينة » 1«گزينة 
  .فناست

  )127 تا 120 هاي ه، مفهوم، صفح3 (فارسي 
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 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -26

اندرز «به معناي » الحسنة الموعظة«و » علم و دانش«به معناي » الحكمة«واژة 
امر مفرد » گو كُنو جادلْ: گفت«و » ادُع: فرابخوان«هاي  چنين فعل است، هم» نيكو

شخص مفرد) هستند و نبايد به صورت جمع ترجمه شوند،  مذكر مخاطب (دوم
نيز ضمير دوم شخص مفرد است و نبايد به صورت جمع » ك: تو«همچنين ضمير 

  (ترجمه)  (ـتان) ترجمه شود.
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(     -27
نادرست » تاپرستانچون يك هم«صورت  كه نقش حال را دارد، به» حنيفاً«ترجمة 

  (ترجمه)  است.
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(     -28
اقدام  …پردازند، گاهي به  مي… گاهي به (قد + مضارع) »: …قد يقوم بـِ«

آموزش بزرگسالان/ »: تعَليم الكبار«كودكان خردسال/ »: الأطفال الصغار«كنند/   مي
»يعرفها «چيزهايي/ »: أشياء«ابتداي جمله) وجود دارد، هست/  (در»: هناك

»: قدَ نسَوها«ولي، اما/ »: ولكنَّ/ «دانند  مي (قطعاً)ها را  آنكودكان »: معرفةًالأطفال 
  (ترجمه)  اند ها را فراموش كرده آن(قد + ماضي) 

----------------------------------------------  
 )مرتضي كاظم شيرودي(     -29

هاي برخي  وصفي است (زندگيِ سخت جوجه -تركيب اضافي »…فراخِ  ةِحيا«
(پريدن  »قَفزٌْ من جبلٍ مرْتفعٍ« شود. رد مي »3و  2« هاي پرندگان) بنابراين گزينه

 »4« ةكه در گزين (اگر به تلاششان بنگريم) »إلي جهدها إن ننظر« ،از كوهي بلند)
جلوي  /(مد نظرمان/ جلوي ديدگانمان »أعيننانُصب « ها ترجمه شده است. تلاش

  (ترجمه)  )چشمانمان
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(     -30
جميع المجالات «هاي بسياري را /  كتاب»: عديدةًكتباً «تأليف كردند / »: ألّفوُا«

تشويق كرد (فعل  :»شَجع«هاي فكري و علمي /  زمينه ةهم»: العلميةو  الفكرية
  (ترجمه)  ماضي) 

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (     -31

توان جمله را هم به صورت منفي و  اسلوب حصر وجود دارد، لذا مي» 4« در گزينة
  ترجمه كرد.» تنها«يا » فقط«با هم به شكل مثبت و همراه 

  ديگرهاي  تشريح گزينه
» هيچ«س وجود ندارد، لذا لا نفي جن» … ليس سيف أقطعَ«در جملة »: 1«ة گزين

تر از حق  شمشيري برنده… «اشتباه است. درست آن چنين است:  مهدر ترج
  »نيست.
» كانوُا«و معادل عربي ندارد. (بايد است نادرست » بودند«: در اين گزينه »2«ة گزين

حال (قيد حالت) است و درست » مكبرينَ«د كه بود.) دقتّ كني در جملة عربي مي
  معنا شده است.

فعل » عاش«نادرست است، چرا كه » كرد زندگي مي«: در اين گزينه »3«ة گزين
  ترجمه شود.» زندگي كرد«گذشتة ساده ماضي است و بايد به صورت 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(     -32
 آن منافقان»: اولئك المنافقون«

صورت مفرد ترجمه   دار بيايد، اسم اشاره به» ال«وقتي بعد از اسم اشاره، اسم 
  )ترجمه(  شود، حتي اگر جمع باشد. مي

 دهگلان) -(خالد مشيرپناهي      -33
هاي  كه بيت» !از هر سختي، آساني هست گمان پس بي«فرمايد:  شده ميآية داده 

با اين آيه داراي مفهومي مشابه هستند و » 4و  2، 1« هاي گزينهداده شده در 
آساني و گشايشي  ،اي دارند كه به دنبال هر سختيهمگي بر اين موضوع تأكيد 

داراي چنين مفهومي نيست، بلكه  »3« خواهد بود. اما بيت داده شده در گزينة
غفلت مفهوم آن اين است كه تا شرايط انجام كار فراهم است، بايد اقدام كرد و 

 (مفهوم)   نورزيد.
----------------------------------------------  

 دهگلان) -(خالد مشيرپناهي     -34
؛ دقّت كنيد كه »3و2«هاي  (رد گزينه قَليلةٌ تَجربةٌلهَا (لهَ) »: اندكي دارد ةتجرب«

 »2«ة و در گزين» تجربة اندكي داشت«يعني » قليلةٌ تَجربةٌكانَ لهَ « »3«ة در گزين
جاء (جاءت) »: نزد مدير آمد/ « )»اي ندارد تجربه«يعني » تَجربةٌليست عندها «

»: تا ياد بگيرد«نكره است و اشتباه است.) / » مدير« »1«ة عند الـمدير (در گزين
ة در گزين» ليعلِّم«و  »1«ة در گزين» حتّي تُعلِّم«؛ »3و1«هاي  ليتَعلَّم (رد گزينه

روش / « )ياد دهدتا تا آموزش دهد، «هستند، يعني » تفعيل«اب كه از ب »3«
  (تعريب)  )»1«ة رد گزين( »أسلوب عمله (عملها)»: «كارش

----------------------------------------------  
  دهگلان) -(خالد مشيرپناهي     -35

هاي  رد گزينهإيماناً ( … إنْ تؤُمنْ»: ايمان داري (مفعول مطلق تأكيدي) اگر واقعاً«
 »شود به دقتّ حسابرسي مي) / «»2«ة فاَعلَم (رد گزين»: پس بدان) / «»4و1«

هاي  (رد گزينه دقيقةً محاسبةً ب: يحاس)مراه صفت(مفعول مطلق نوعي (بياني) ه
  (تعريب)  ) »2«ة ذلك اليوم (رد گزين»: در آن روز) / «»4و1«

 ----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -36
 »گناه) بود! از هر اشتباه يا گناهي بري (بي …«صورت سؤال: 

صحيح است. هم برادر حسود و هم مرد » برادر ثروتمند«در جاي خالي، تنها 
 )مطلب درك(  معروف به چشم زدن، به نوعي گناهكار بودند.

--------------------- ---------------- --------  
 (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -37

 مطابق متن درست است.» مرد حسود، در پايان كار به هدفش نرسيد!«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» مرد مشهور به چشم زدن، خودش به گذرگاه برادر رفت!»: «1«گزينة 
  نادرست است.» ها دچار بودند! دو برادر به ضعف چشم»: «3«گزينة 
  نادرست است.» برادر حسود، ثروتش از برادر ديگرش بيشتر است!«»: 4«گزينة 

 مطلب) (درك  
----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -38
جاي برادر ديگر  مرد معروف به چشم زدن، تصميم گرفت كه به برادر حسود به«

 مطابق متن نادرست است.» آزار برساند!
  هاي ديگر تشريح گزينه

برادر، برادرش را از مسافت طولاني تشخيص داد و به مرد خبر داد »: «1«گزينة 
  صحيح است.» اش ضعيف بود! درحالي كه او بينايي

ولي حسادت  را به بدي گرفتار كند،كه برادرش مرد حسود خواست »: «2«گزينة 
  صحيح است.» رساند! رساند و سود نمي ضرر مي
دانستند كه مرد، توانايي عجيبي  مردم در آن روستا مي بسياري از»: «4«گزينة 

 )مطلب درك(   .صحيح است» دارد!

 عربيزبان

 مطلب: دركة متنترجم

معروف بـود. روزي از روزهـا، مـرد    » چشم زدن«اش در  مردي در روستايي به توانايي«
ند. پس به سوي مرد مشهور به حسود و فقيري خواست كه برادر ثروتمندش را اذيت ك

خـواهم كـه بـرادرم را چشـم بزنـي. آن مـرد        رفت و به او گفت: از تو مي» چشم زدن«
مشهور به چشم زدن داراي بينايي ضعيفي بود. پس به مرد حسود گفت: بايـد مـرا بـه    

آيد بـه   شود، ببري سپس در حالي كه از دور مي جايي كه برادرت هر روز از آنجا رد مي
شـده رفتنـد، سـپس بـا هـم بـر سـر راه         شاره كن. دو مرد به سوي محلّ مشـخص او ا

 برادرم است كه دارد اين«ايستادند و وقتي برادر ثروتمند از دور آمد؛ مرد حسود گفت: 
واي! چشـم  «مرد مشهور به چشم زدن، تعجب كرد و گفـت:  » آيد. از دور مي به سرعت

 »خود را از دست داد!  در حسود بيناييو در همان لحظه برا» تو واقعاً قوي است!
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 (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -39
 ارتباطي به مفهوم متن ندارد.» 4«بيت گزينة 

  » ها هستند! شگفتا! خويشان و وابستگان مانند عقرب»: «1«ترجمة گزينة 
  » شود! ته ميهركس شمشير ظلم بكشد، بدان كش»: «3«ترجمة گزينة 

 مطلب) (درك  
----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -40
 هاي ديگر تشريح گزينه

گروه اول (مجرد افعال نادرست است؛ زيرا اين فعل از » من باب افعال»: «2«گزينة 
  ثلاثي) است.

» أ خ ذ«سه حرف اصلي آن،  نادرست است؛ زيرا» الزاّئدةمن حروفه  الهمزة»: «3«گزينة 
  است.

نادرست است؛ واضح است كه » فاعله ضمير الياء«و » للمفرد المؤنث«»: 4«گزينة 
 )محل اعرابيتحليل صرفي و (تأخذني: مرا ببريأن مفعول است، نه فاعل؛ » ي«ضمير 

----------------------------------------------  
 (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -41

 هاي ديگر هتشريح گزين

(از افعال ناقصه) ندارد. » صار«(رفت، رهسپار شد) ارتباطي به » سار«دقت كنيد 
دهند،  چنين فعل و فاعل با هم تشكيل جملة فعليه مي ) هم3و  2هاي  (رد گزينه

 )محل اعرابيتحليل صرفي و (  )1نه اسميه. (رد گزينة 

----------------------------------------------  
 (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -42

 هاي ديگر تشريح گزينه

نادرست است؛ زيرا اسم مفعول است. (المحدد: تعيين شده، » اسم فاعل»: «1«گزينة 
  مشخصّ شده)

  نادرست است؛ زيرا اسم علم نيست.» بالعلمية ةفمعر»: «2«گزينة 
ن، نادرست است؛ واضح است كه سه حرف اصلي آ» … الأصليةحروفه »: «4«گزينة 

  است و حرف ميم، در ابتداي كلمه براي ساختن اسم مفعول آمده است. » ح د د«
 )محل اعرابيتحليل صرفي و (  

----------------------------------------------  
 (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -43

صحيح است؛ زيرا فعلي ماضي است (تعجب كرد) و » تَعجب«در عبارت اين گزينه، 
 )گذاري حركت(   آيد. مي» تفََعلَ«باب تفعل، بر وزن فعل ماضي در 

 ----------------------------------------------  
 )رضا معصومي(     -44

نه  ،است» الالتفات«مربوط به » برگشتن به عقب براي صحبت با ديگران«توضيحِ 
  )مفهوم(  .»الالتفاف«

----------------------------------------------  
 دهگلان) -(خالد مشيرپناهي      -45

و » حروف جرّ« همزمان اي را خواسته است كه در آن صورت سؤال از ما گزينه
از حروف جرّ است، اما در  )بالفَخرِ( ،»بـ«حرف  ،»3« نباشد، در گزينة» نون وقايه«

نيست، » نون وقايه«داراي » تسَكنُـي«وجود ندارد، فعل » نون وقايه«اين گزينه 
دانيد  باشد و همانطور كه مي مي» س ك ن«جزء ريشة اصلي فعل » ن«بلكه اين 

 بايد زائد باشد و جزء ريشة سه حرفي فعل نباشد. » نون وقايه«
  هاي ديگر تشريح گزينه

نيز داراي » لكَ«و » بـِما«است و » نون وقايه«داراي » حدثنـي»: «1« ةگزين
  حروف جرّ هستند.

  نيز داراي حرف جرّ است. » ورثةمن «است و » نون وقايه«داراي » اجعلنْـي»: «2« ةگزين
» في الإمتحانات«و » عن نجاحك«است و » نون وقايه«داراي » غنـيبلَتُ»: «4« ةگزين

  )قواعد فعل(   نيز داراي حروف جرّ هستند.

 )مرتضي كاظم شيرودي(     -46

تي ماهي در هر چيزي حترجمة عبارت: ( مفعول فاعل و كتَاّم: : كُلُّ:»1« ةگزيندر 
  )!كند علم را لعنت مي ةدريا، بسيار پنهان كنند

  هاي ديگر تشريح گزينه
 پس از فعل ناقص آمده و افعال ناقصه، به فاعل يا مفعول نياز ندارند. »غفَاّر«: »2« ةگزين

 است.اليه  (ابزار) و مضاف اسم مبالغه »الْجوالِ«: »3« ةگزين

    مفعول نيست. ،چون قبل از آن فعل نيامده است، امازار) (اب اسم مبالغه »سيارة«: »4« ةگزين
  )قواعد اسم(

----------------------------------------------  
 دهگلان) -(خالد مشيرپناهي      -47

ِ«اي را خواسته است كه در آن حرف  سؤال گزينه باشد و معناي امري آمده براي امر » لـ
ِ«حرف  ،»4«ة داشته باشد. در گزين معني امري دارد و براي امر آمده » ليساعد«ر فعل د» لـ

 »!سخت است، مردم بايد به همديگر كمك كنند واقعاًشرايط كشور «است. ترجمه: 

  هاي ديگر تشريح گزينه
براي «ي معني امري ندارد، بلكه به معنا» لنطُالع«در فعل » لـِ«حرف : »1« ةگزين
كه درس را خوب مطالعه كنيم،  اي اينبر«ارت: عب ة. ترجماست» كه كه، تا اين اين

  »!يمتوافق كردمعلّم با در به تأخير انداختن امتحان 
مصدر (مصدر » تعلُّم«ه حرف جرّ است، چرا ك» لتعلُّمِ«در » لـِ«حرف : »2« ةگزين
با دوستم در «عبارت:  ةاست و تمام مصدرها اسم هستند. ترجم») لتفع«باب 
  »!مدگيري عربي شركت كردبان براي ياهاي كانون ز كلاس
براي «معني امري ندارد، بلكه به معناي » لنعلم«در فعل » لـِ«حرف : »3« ةگزين
را بدانيم، معلمّ  ها واژهكه معني  براي اين«عبارت:  ةاست. ترجم» كه كه، تا اين اين

  )انواع جملات(  »!درس مراجعه كنيد ةنام گفت به واژه
 ----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -48

جا ادات تشبيه  بالفعل است كه در اين مشبهةاز حروف » كه، گويي كأنَّ: مثل اين«
كه  كند، مثل اين واقع شده است. (ترجمه: اين جوان از آنچه دوست دارد، انفاق مي

 او دريايي است در كرم و بخشش!)

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ادات تشبيه است.» مثل«بالفعل است اما  مشبهةاز حروف » : كاشليت»: «1«گزينة 
ادات » ك«بالفعل است اما حرف جر  مشبهةاز حروف » إنَّ: قطعاً»: «2«گزينة 

  تشبيه است.
بالفعل است اما ادات تشبيه محذوف  مشبهةاز حروف » لعلّ: شايد»: «4«گزينة 

 )انواع جملات(  شود. است و در عبارت ديده نمي

----------------------------------------------  
 )مسعود محمدي(    -49

ها به  است. در ساير گزينه مطلق  مفعول» شكراً«مفعول و » حكمة«اين عبارت در 
  )حال(  حال هستند.» و متفكرّينَ ثابتةًمتواضعاً، «ترتيب، 

----------------------------------------------  
 مرتضوي)(سيدمحمدعلي      -50

قبل از  ةاسلوب حصر وجود دارد؛ زيرا هم جمله منفي است و هم در جمل ،»3«در گزينة 
 منه موجود است. ها مستثني منه محذوف است. در ساير گزينه مستثني ،»إلاّ«

  )استثناء(  
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 )بقا محمد رضايي(     -51
و همـه   …هر حركت و عملي از خدمت به محرومان گرفته تا آشپزي در آشـپزخانه،  

  شود (ليعبدونِ). همه اگر براي جلب رضاي خدا (لله) باشد، عبادت محسوب مي
  )18و  17هاي  ه، صفح1  ، درسدهم(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -52

ته اسـت بـه   وسوسه كردن، راه نفوذ شيطان است كه در قيامت وقتي كـار از كـار گذش ـ  
  »من بر شما هچ تسلطي نداشتم، فقط شما را به گناه دعوت كردم.«گويد:  جهنميان مي

  )29و  28هاي  ه، صفح2  ، درسدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(     -53
نيابـد و عمـل مـا     بايد از حريم انديشه و دل پاسباني كنيم تا آفـت شـرك بـه آن راه   

  )43ة ، صفح4  ، درسدوازدهم(دين و زندگي      خالص براي خدا انجام شود.
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -54
، به »اي فرزند آدم، اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم«حديث قدسي 

هاي تقويـت عـزت نفـس     ه بهاي اندك از راهشناخت ارزش خود و نفروختن خويش ب
  )159و  158هاي  ه، صفح11  ، درسيازدهم(دين و زندگي      اشاره دارد.

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -55

محدود بودن انديشه و ممنوعيـت  » و لا تفكرّوا في ذات االله«از دقت در عبارت شريفة 
  گردد. در ذات و چيستي خداوند مفهوم ميآن از تفكر 

  )13 ة، صفح1  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -56
هاي وجود اختيار است كـه عبـارت شـريفه     مربوط به تفكر و تصميم و از نشانه» ترديد«
مـرتبط  » ها عهدها و پيمان«چنين  اره دارد. همبه اين موضوع اش» …قد جاءكم بصائر «

ذلك بما قدمت «هاي وجود اختيار است كه آية شريفة  پذيري از نشانه با مفهوم مسئوليت
  ناظر بر اين مفهوم است. » …ايديكم 

  )57و  56ة ، صفح5  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )پور ن اسديانامي(     -57
تـوان دريافـت كـه     مـي » …و الذّين جاهدوا فينـا لنهـدينهّم سـبلنا    «از عبارت شريفه 

كننده دارد. براي مثال: دو نفر با هـم   دركسب توفيق الهي، عامل دروني هم نقش تعيين
ايمـان يكـي را تقويـت     ،شنيدند، اما ايـن آيـات   آياتي از قرآن را از رسول اكرم (ص) مي

  افزود. ر لجاجت و كفر ديگري ميكرد ولي ب مي
  )75و  69هاي  ه، صفح6  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -58

تـوان دريافـت    مي» …رسلاً مبشرّين و منذرين لئلاّ يكون للناّس «از عبارت شريفة 
مردمان با ارسال پيـامبران مبشـّر و منـذر    براي  گيري را كه خداوند راه عذر و بهانه

  )10ة ، صفح1  ، درسيازدهم(دين و زندگي     مسدود كرده است. 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -59
امروزه به جز قرآن كريم هيچ كتاب آسـماني ديگـري وجـود نـدارد كـه بتـوان گفـت        

انـد و بـا    ها آن را كم و زياد نكرده مل از جانب خدا است و انسانمحتواي آن به طور كا
توانـد مـردم را بـه     خاطر بتوان از آن پيروي كرد. بنابراين تنها ديني كـه مـي   اطمينان

ايـن مفهـوم در آيـة شـريفة صـورت      به رستگاري دنيا و آخرت برساند، اسلام است، و 
  )26ة ، صفح2  رس، ديازدهم(دين و زندگي     سؤال اشاره شده است.  

 )لرستان -فردين سماقي(     -60
اگر پيامبري در دريافت و ابلاغ وحي معصوم نباشد، دين الهـي بـه درسـتي بـه مـردم      

شود. اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و  رسد و امكان هدايت از مردم سلب مي نمي
تماد مردم به شود و اع وحي الهي معصوم نباشد، امكان انحراف در تعاليم الهي پيدا مي

  )53ة ، صفح4  ، درسيازدهم(دين و زندگي      رود.  دين از دست مي
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -61
همانـا  «در اولين روز دعوت علني خود به مهمانان فرمودند:  (ص) رسول گرامي اسلام
و در آخـرين  » در ميان شما خواهد بود.وصي من و جانشين من  ،اين (علي)، برادر من
طور مكرر حديث ثقلين را بيان كردند كه به عصـمت اهـل بيـت     روزهاي عمر خود، به

  )67و  65، 64هاي  ه، صفح5  ، درسيازدهم(دين و زندگي      اشاره دارد.
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(     -62
ت عدل نبوي به سلطنت، جامعة مؤمن و فـداكار عصـر پيـامبر    اين تغيير مسير حكوم

توجـه بـه سـيره و روش پيـامبر (ص)      طلب و تسليم و بـي  اي راحت (ص) را به جامعه
گزاري واقعي نعمت رسالت، نتيجة عدم بازگشت بـه   تبديل كرد. مطابق آيات قرآن ارج

  )100و  95ة ، صفح7  ، درسيازدهم(دين و زندگي     فرهنگ جاهليت است.  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -63
مؤيد اين موضوع است كه توحيد تنها يك لفظ و » بشروطها و انا من شروطها«عبارت 

شعار نيست؛ بلكه بايد در زندگي اجتمـاعي ظـاهر شـود و تجلـي توحيـد در زنـدگي       
است، ميسـر اسـت و ايـن موضـوع دربـارة      اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خد

ولايت ظاهري و نشانگر معرفي خويش به عنوان امام بر حق، از اصول كلـي امامـان در   
  )113و  110هاي  ه، صفح8  ، درسيازدهم(دين و زندگي     مبارزه با حاكمان است.

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -64

وعد االله الذين آمنوا منكم و عملوا الصالحات ليسـتخلفنهّم فـي الارض   «ريفة در آية ش
انـد. براسـاس    ، مؤمنان نيكوكار به عنوان جانشينان خـدا در زمـين معرفـي شـده    »…

امام مهدي (عج) است و از نسل پيـامبر اكـرم    ،عقيدة مسلمانان، منجي در آخر الزمان
  )131و  129ة صفح ،9  ، درسيازدهم(دين و زندگي      (ص) است.

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -65

االله نـور  «بيانگر مفهوم توحيد در خالقيـت اسـت و در آيـة    » بخشي انحصاري هستي«
  بيانگر توحيد در ربوبيت است.» كل يوم هو في شأن«نهفته است و » …

  )22و  20، 19و  10هاي  هصفح ،2و  1هاي   ، درسدوازدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -66
كننـد، معـاد را از صـورت امـري بعيـد و       معاد را ثابت مـي » امكان«هايي كه  استدلال

و زمين مرده را پس از مـرگش زنـدگي    …«سازند كه آية شريفة  غيرممكن خارج مي
  مكان معاد و اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت است.مؤيد ا» …بخشيديم 

  )47و  46ة ، صفح4  ، درسدهم(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(     -67
حتي اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون لعلي اعمل صالحاً فيما تركـت كلـّا انهّـا    «

ارزش دانسـتن   بـي » كلمة هو قائلهـا كلاّ انهّا «سخ خداوند با عبارت ، پا»هو قائلها كلمة
  )55ة ، صفح5  ، درسدهم(دين و زندگي      رساند. تقاضاي آنان را مي

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )سيداحسان هندي(     -68
  عهد بستن با خدا ←ها  انتخاب بهترين زمان

  مراقبت ←ايام  ها و كارها به واسطة گذشت گسيختگي تصميم از هم
  )88و  87هاي  ه، صفح8  ، درسدهم (دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(     -69

جايگزيني ولايت الهي به جاي ولايت طاغوت از معيارهاي تمدن اسلامي بـود كـه در   
دوران امويــان و عباســيان، حاكمــان از دايــرة ولايــت الهــي خــارج شــدند و براســاس 

كردنـد، بلكـه براسـاس اميـال خـود حكومـت را اداره        كومـت نمـي  دستورات الهي، ح
به ولايت الهي اشاره دارد و » …يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله «كردند و آية شريفة  مي

  در مخالفت با رفتار امويان و عباسيان است.
  )114ة ، صفح9  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -70

ترين عامل براي حضور كارآمد در ميان افكـار   مهم ،استحكام نظام حكومتي يك كشور
و عمل به وظيفة امر به معروف  …هاي اقتصادي و  عمومي جهان است. استحكام پايه

  ترين عوامل استحكام نظام اسلامي است. و نهي از منكر يكي از مهم
  )142ة ، صفح10  ، درسازدهمدو(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     -71

توبه در لغت به معناي بازگشت و در مورد بندگان، به معناي بازگشت از گناه به سـوي  
 دهـد كـه   خداوند و قرار گرفتن در دامن عفو و غفران اوست. اين حالت وقتـي رخ مـي  

ه پشيمان شده و قصد انجام آن را نداشته باشد. با بازگشت بندة گناهكـار،  انسان از گنا
گشايد و آرامـش   گردد و درهاي رحمتش را به رويش مي خداوند نيز به سوي او باز مي

  )86ة ، صفح7  ، درسدوازدهم(دين و زندگي      گرداند. را به قلب بنده باز مي
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -72
روي در آراستگي و توجه بيش از حد به آن باعث غفلـت انسـان از هـدف اصـلي      زياده

  شود كه عاقبتي جز دور شدن از خدا ندارد. زندگي و مشغول شدن به كارهايي مي
هـا   ها و كندروي عفاف حالتي در انسان است كه به وسيلة آن، خود را در برابر تندروي

  شود، نه مقبوليت. روي در آراستگي مي ند. عفاف مانع از افراط و زيادهك كنترل مي
  )127و  126هاي  ه، صفح11  ، درسدهم(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     -73

يـنكم  و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليهـا و جعـل ب  «آية شريفه 
هـاي خـدا آن اسـت كـه      ان في ذلك لآيات لقوم يتفكـرون: و از نشـانه   رحمةو  مودة

د و ميـان شـما   ي ـهـا آرامـش ياب   خودتان براي شما آفريد تـا بـا آن   ]نوع[همسراني از 
هايي است براي كسـاني كـه    قرار داد، همانا كه اين مورد، نشانه» رحمت«و » دوستي«

از اهـداف ازدواج اسـت و بـه    » د اخلاقي و معنـوي رش«اين آيه مؤيد » كنند. تفكر مي
اشـاره بـه    3و  1هـاي   بايد دقت كرد. ولي آيـات در گزينـه  » مودة و رحمة«كليد واژة 

  بايد دقت شود.» حفدةبنين و «رشد و پرورش فرزندان دارد و به كليدواژة 
  )175و  169هاي  ه، صفح12  ، درسيازدهم(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -74

هاي ظاهري ما كمتـر   اگر در پنج نوبت با لباس و بدن پاكيزه به نماز بايستيم، آلودگي
    خواهد شد.

  نظمي را از زندگي خود دور خواهيم كرد. اگر در انجام به موقع نماز بكوشيم، بي
  )113ة ، صفح10  ، درسدهم(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(     -75

قمار علاوه بر اين كه يك كار بيهـوده اسـت، ميـان برنـده و بازنـده كينـه و دشـمني        
  آورد. وجود مي به

، در توصيف گنـاه كبيـرة   »و ساء سبيلاً فاحشةًَو لا تقربوا الزنِّي انَّه كانَ «عبارت قرآني 
  )102و  101هاي  ه، صفح8  ، درسدوازدهم(دين و زندگي      ده است.زنا بيان ش

  
  

  
 )نصرآبادي محمد رحيمي(   -76

هيچ جايي براي پارك وجود نداشت، بنابراين، من فقط با ماشين دور « ترجمة جمله:
  »كرد. كه همسرم داشت در فروشگاه خريد مي درحالي ،ها رانندگي كردم خيابان

  نكتة مهم درسي
طور مستمر در جريان بوده است، در نتيجه  در جملة دوم عملي در زمان گذشته به

  (گرامر)  در جاي خالي به زمان گذشتة استمراري نياز داريم. 
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3« ي گزينه -77
وقتي كه به گردهمايي رسيديم، دريافتيم كه سخنراني ارائه شده «رجمة جمله: ت

  »رفتند. توسط رئيس جمهور قبلاً تمام شده بود و مردم حاضر در جلسه داشتند مي
  نكتة مهم درسي

در مورد كاربرد مجهول در زمان گذشتة كامل است. زمان گذشتة كامل را  سؤال
بل از عمل ديگري در گذشته انجام شده باشد. در بريم كه عملي ق كار مي زماني به

وجه جمله  ،است و چون قبل از آن آمده ”finish“مفعول فعل  ”lecture“ضمن 
  )گرامر(  مجهول است.

---------------------------------------------- 

 )نصرآبادي محمد رحيمي(  »3« ي گزينه -78
ت قبول شوي، بايد بر درس فقيخواهي امتحاناتت را با مو مي اگر«ترجمة جمله: 

 »خواندن تمركز كني، نه آواز خواندن.

  نكتة مهم درسي
رود. از طرفي در جاي خالي كار ميبراي بيان پيشنهاد به  ”should“فعل وجهي

دوم با توجه به اصل توازي شكل و زمان افعال، چون قبل از جاي خالي اسم مصدر 
از شكل  ،جا با توجه به معني جملهاين داريم در جاي خالي نيز از اسم مصدر (در

  (گرامر)    كنيم. منفي اسم مصدر) استفاده مي
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3« ي گزينه -79
  »ات جو را ديدي كي بود؟ الف: آخرين باري كه دوست قديمي«ترجمة جمله: 

  »ديدم، ممكن بود او را نشناسم. او را ميكنم اگر الان  ها پيش. فكر مي ب: سال«
  نكتة مهم درسي

كند. ساختار  تست در مورد شرطي نوع دوم است، زيرا به زمان غيرواقعي اشاره مي
  صورت زير است: شرطي نوع دوم به

  + فاعل might  /could  /would+ فعل ساده +  ifفعل گذشتة ساده + فاعل + 
  (گرامر)  

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3« ي گزينه -80
اي پيدا كرد، در واقع الهامي  كه اديسون براي اختراع لامپ رشته اي ايده«ترجمة جمله: 

  »بود كه او از تجهيزاتي كه براي جراحي مادرش استفاده كرد، گرفت.
  ) ارتعاش2  ) تشعشع1
  (واژگان)  ) مصرف4  ) الهام3

---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »3« ي گزينه -81

ساختمان در حال سوختن بود. رابرت گوشي تلفن را فوراً برداشت و «ترجمة جمله: 
  »گيري كرد. تماس فوريتي را شماره

  ) فشار2  ) تنش1
  (واژگان)  ) تقاضا، طلب4  ) فوريتي، اضطراري3

  انگليسيزبان
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 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -82
اگرچه شير عمدتاً از آب درست شده است، آن تقريباً حاوي تمام «ترجمة جمله: 

مواد غذايي مورد نياز بدن است. به همين دليل است كه آن يك نوشيدني ارزشمند 
  »رود. كار مي هاي زيادي در رژيم غذايي ما به هاست و به روش براي بچه

  دادن) افزايش 2  ) توليد كردن1
  (واژگان)  دن) حاوي چيزي بو4  ) توسعه يافتن3

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -83
المثل به اين مفهوم است كه وقتي  هر سري يك فكري دارد. اين ضرب«ترجمة جمله: 

  »رسند. هاي بهتري مي كنند، به ايده دو نفر با هم همكاري مي
  ) شبيه بودن2  ) سازگار بودن1
  (واژگان)  ) نگاه كردن به4  ) رسيدن به 3

---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »3« ي گزينه -84
شان را با عشق زياد آغاز كردند، اما  ها زندگي سه سال پيش، آن«ترجمة جمله: 

ندرت با هم  ها به متأسفانه اكنون به جايي رسيدند كه بايد طلاق بگيرند، زيرا كه آن
  »ري كه بايد انجام دهند توافق دارند.دربارة كا

  ندرت ) به2  ) معمولا1ً
  (واژگان)  ) متأسفانه4  زودي ) به3

---------------------------------------------- 

 )احمدي مهدي(  »3« ي گزينه -85
اقتصادي اخير، همة واحدهاي توليدي كوچك جذب  دوخاطر رك به«ترجمة جمله: 

  » سيس شده است.أت 1995ز سال اند كه ا كارخانة بزرگي شده
  ) ضايع كردن2  ) جذب شدن1
  (واژگان)  ) مرتب كردن4  ندكر تغيير) 3

---------------------------------------------- 

 )مهدي احمدي(  »3« ي گزينه -86
كه قصد داريد درگيرش بشويد، باشيد. تنها چيزي  يمواظب نوع كار«ترجمة جمله: 

ماست كه ممكن است زير فشار سنگين كار شروع به كه خيلي مهم است سلامتي ش
  »از بين رفتن كند.

  ) قدرت2  ) صبر1
  (واژگان)  ) عمل 4  ) سلامتي3

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -87
تواند به ايجاد يك دوستي بهتر كمك كند، كه   عوامل متعددي مي«ترجمة جمله: 

كه چگونه  كنند و اين ملاقات مي (همديگر را) فراد، موقعيتي كه در آنشامل سن ا
  »است. ،كنند نيازهاي يكديگر را برآورده مي

  ) شامل شدن 2  ) تبديل كردن 1
  (واژگان)  ) مرور كردن4  ) جدا كردن3

---------------------------------------------- 

 )مهديه حسامي(  »3« ي گزينه -88
  زانهرو) 2  ) خوشمزه1
  (كلوز تست)  سنگلاخ، سخت) 4  شانس خوش) 3

---------------------------------------------- 

 )مهديه حسامي(  »3« ي گزينه -89
  نكتة مهم درسي

“ingredients”  مفعول فعل متعدي » دهنده مواد تشكيل«به معني“find”  است
  تست) (كلوز  و قبل از آن قرار گرفته، در نتيجه وجه جمله مجهول است.

 )مهديه حسامي(  »3« ي گزينه -90
  نكتة مهم درسي

“milk” شمارش نيست. به عبارت  قابل“a glass of milk”  يك ليوان «به معني
  (كلوز تست)  دقت كنيد.» شير

---------------------------------------------- 

 )مهديه حسامي(  »3« ي گزينه -91
  نكتة مهم درسي

جمله است از اسم مصدر به عنوان مفعول استفاده ول عدر جاي خالي كه جايگاه مف
  (كلوز تست)  كنيد. توجه “  ”mixingچنين به قرينة  هم كنيم. مي

---------------------------------------------- 

 )مهديه حسامي(  »3« ي گزينه -92
  ) اخيرا2ً  ) نهايتا1ً
  (كلوز تست)  ) بادقت4  ) خوشبختانه3

---------------------------------------------- 

 )سين مراداميرح(  »3« ي گزينه -93
   »؟شود غلب چه زماني اجرا ميحركات موزون شير چيني ا«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)  »در شب عيد چيني«
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »3« ي گزينه -94
كه در پاراگراف دوم زير آن خط كشيده شده به  ”legend“ ةكلم«ترجمة جمله: 
   »؟چه معنا است

  (درك مطلب)  »يك داستان قديمي«
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »3« ي گزينه -95
بر اساس متن، يك تفاوت اصلي بين حركات موزون شير در شمال و «ترجمة جمله: 
   »جنوب چيست؟

  (درك مطلب)  »رسد به نظر ميموزون روشي است كه هر يك از حركات «
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »3« ي گزينه -96
  »كند؟ اشاره ميدر پاراگراف آخر به چه چيزي  ”its“« ترجمة جمله:

»“lion” (شير)«  (درك مطلب)  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -97
  » است؟ نادرستت زير دربارة يك دوست يك از جملا كدام«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)  »كند. شما را قضاوت مي ،كه به شما پند خوبي بدهد قبل از اين«
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -98
كه زير آن خط كشيده شده از نظر معني به  ”affected“كلمة «ترجمة جمله: 

“influenced” ثير قرار گرفتن) نزديكترين است.أ(تحت ت« 
  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -99
  » ؟نشده استيك از جملات زير در متن ذكر  كدام«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)  »هاي زيادي دربارة اهميت دوستي نوشته شده است. داستان«
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه - 100
  (درك مطلب)  »ها متفاوت است. از ديگر پاراگراف 4پاراگراف «ترجمة جمله: 
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 3:  ةصفح تجربي دوازدهمصاصي اخت  شناسي  زمين –تير  7آزمون  -»8«پروژة         
  

 شناسي زمين 
 

 )مهدي جباري( »1«گزينة  -101
 يد مركزي را به شرح زير بيان كرد. شرنيك نظريه خورنيكلاس كوپ

 گردد.  اي به دور خورشيد مي ها در مدار دايره زمين همراه با ماه، مانند ديگر سياره -
حركت روزانه خورشيد در آسمان، ظـاهري (از شـرق بـه غـرب) و نتيجـه       -

 آفرينش كيهان و تكوين زمين)  ( محور خود است. چرخش زمين به دور 
 )13و  12 هاي ه، صفحشناسي زمين( 

-------------------------------------------- 

 )آرين فلاح اسدي( »3«گزينة  -102
 سن پديدهعمر نيمهتعداد عمر طول نيمه

1616عمر تعداد نيمه  4 44x x      

 1 1 1 11 2 4 8 16     
 )17و  16هاي  هشناسي، صفح (زمين آفرينش كيهان و تكوين زمين)( 

-------------------------------------------- 

 )88(سراسري خارج از كشور  »1«گزينة  -103
فسـيل را   هايي كه هـردو  برطبق شكل شناسايي لايه

دقت كنيد كـه در مـورد گزينـة     .تتر اس دارند ساده
شـود. پـس    جاندار در انتهاي دونين ظـاهر مـي  » 3«

 فسيل دوره دونين در اين مورد دقيق نيست.
 
 

 )18ة حشناسي، صف (زمين آفرينش كيهان و تكوين زمين)( 

-------------------------------------------- 

 )با تغيير 97كنكور سراسري ( »4«گزينة  -104
اي شكافته شـده و   هاي همرفتي خميركره، بخشي از پوسـته قاره جريان براثر وجود

اي از آن در شـرق آفريقـا ايجـاد     نمونه رسد. مواد مذاب خميركره به سطح زمين مي
 )20و  19 هاي شناسي، صفحه (زمين آفرينش كيهان و تكوين زمين)( شده است.

-------------------------------------------- 

 (بهزاد سلطاني) »3«گزينة  -105

23/السـرطان (  ه (گرمسيري) از مدار رأسمنطقة حار درجـة شـمالي) تـا     5
 ها:  شود. بررسي ساير گزينه رأس الجدي را شامل مي

23/منطقة معتدله: مدارهاي »: 1«گزينه  66/درجه تـا   5 هـر   درجـه در  5
  نيمكره
66/منطقة سرد قطبي: مدارهاي »: 2«گزينة  در هـر  درجـه   90درجه تا  5
 )23 شناسي، صفحة (زمين آفرينش كيهان و تكوين زمين)(   نيمكره

-------------------------------------------- 

 (آرين فلاح اسدي) »4«گزينة  -106

گراد دمـا   درجة سانتي 3متر افزايش عمق،  100ازاي هر  وستة زمين، بهدر پ
 30متر افـزايش عمـق داشـته باشـيم،      1000عبارتي اگر  يابد (به افزايش مي

گراد افزايش دما داريم.) به اين تغييـرات دمـا در پوسـتة زمـين      درجة سانتي
  سعة صنعتي)منابع معدني، زيربناي تمدن و تو(   گويند. گرمايي مي شيب زمين

 )34شناسي، صفحة  (زمين 
-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »3«گزينة  -107
هاي سيليكاتي هستند و به رنـگ سـبز    زمرد و اليوين (زبرجد) هر دو از كاني

  منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي)( شوند.  ديده مي
 )42ا ت 39 هاي شناسي، صفحه (زمين 

-------------------------------------------- 

 )زاده مهرداد نوري( »4«گزينة  -108
هـاي   سنگ، يك سوخت فسيلي جامد است كه از مـواد آلـي در محـيط    زغال

زارهـا و   تـر از درختـان، بوتـه    اين مـواد آلـي، بـيش   . آيد خشكي به وجود مي
وسط رسوبات پوشـيده  ها در باتلاق انباشته و ت شوند. آن چمنزارها حاصل مي

بنابراين محيط تشكيل بايد گرم و مرطوب باشد تا گياهان بتواننـد  شوند.  مي
 منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي)( به خوبي در آن رشد كنند. 

 )45 ةشناسي، صفح (زمين 

-------------------------------------------- 

 )بهزاد سلطاني( »4«گزينة  -109
است از حجـم آبـي كـه در واحـد زمـان از مقطـع عرضـي يـك          دبي عبارت

شـود   كند كه معمولاً بر حسب متر مكعب در ثانيه بيان مي رودخانه عبور مي
Q داريم:  مقابلبا توجه به فرمول  V A    

Qدبي (متر مكعب بر ثانيه)   
V آب (متر بر ثانيه)جريان سرعت    

Aمساحت سطح مقطع جريان آب (متر مربع)    
A / / / m   21 5 1 5 2 25  

m
Q / /

s
  

3
2 2 25 4 5  

 )50 ةشناسي، صفح (زمين منابع آب و خاك)(

-------------------------------------------- 

 )با تغيير 92(سراسري  »3«گزينة  -110
صورت  كه سطح ايستابي با سطح زمين برخورد كند، آب زيرزميني به هنگامي

شود و در صورتي كه سطح ايسـتابي   چشمه يا بركه در سطح زمين ظاهر مي
زار  بر سطح زمين منطبق شود يا در نزديك آن قرار گيـرد، بـاتلاق يـا شـوره    

 )53 ةشناسي، صفح (زمين منابع آب و خاك)(   گيرد. شكل مي

-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »3«گزينة  -111
شود كه طـي چنـد هزارسـال گذشـته در      هايي گفته مي هاي فسيلي به آب آب

    اند و در چرخة آب قرار ندارند. اعماق زياد محبوس شده
 )57 ةشناسي، صفح (زمين منابع آب و خاك)( 

ژوراسيك
ترياس
پرمين

كربونيفر
دونين

سيلورين
اردويسين

B
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 4:  ةصفح تجربي دوازدهمصاصي اخت  شناسي  زمين –تير  7آزمون  -»8«پروژة         
  

 )بهزاد سلطاني( »1«گزينة  -112
هـا،   هـا و سـنگ   هاي حل شده در آب زيرزميني به جـنس كـاني   ان نمكميز

سرعت نفوذ آب، دما و مسافت طي شده توسط آب بستگي دارد با توجـه بـه   
در فاصـلة دورتـري از منطقـة ورود آب (منطقـة تغذيـه) و در      Bكه چاه  ناي

 تر است.  داخل لاية آهكي قرار دارد، ميزان املاح آن بيش
 )56تا  54 هاي شناسي، صفحه (زمين منابع آب و خاك)( 

-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »3«گزينة  -113
و ايجـاد   هـاي آهكـي و تبخيـري    سـنگ ماننـد  پـذير   ي انحـلال ها سنگ انحلال
 ) تركيبي( شدن نام دارد. ها پديدة كارستي هايي در آن حفره

 )72و  55 هاي هشناسي، صفح (زمين 

-------------------------------------------- 

 )زهرا مهرابي( »3«گزينة  -114
ها، به منظور حمـل و   صورت تونل و مغار است. تونل هاي زيرزميني به حفاري

نقل، انتقال آب، انتقال فاضلاب يا استخراج مواد معدني مـورد اسـتفاده قـرار    
 »)1«ة گيرند. (رد گزين مي

تـري هسـتند كـه بـراي ايجـاد تأسيسـات        مغارها، فضاهاي زيرزميني بـزرگ 
، ذخيرة نفت و يـا مـوارد ديگـر    هاي مترو ها، ايستگاه زيرزميني مانند نيروگاه

 )»3«شوند (تأييد گزينة  ستفاده ميا
شـود كـه    ترانشه: به فرورفتگي مصنوعي يا طبيعي در سطح زمين گفته مـي 

تـر اسـت. بـه     تر و پهناي آن از درازايش بسيار كم بيشژرفاي آن از پهنايش 
 »)2«عبارتي، طويل و عميق است (رد گزينة 

 شـود.  ها استفاده مي نهمداپايداري ها براي  شكلي هستند كه از آن گابيون: تورهاي سيمي
 )78و  75 هاي شناسي، صفحه (زمينهاي مهندسي)  شناسي و سازه (زمين )»4«رد گزينة (

-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »3«گزينة  -115
 دهد. هاي پايدارسازي شيب به نام گابيون را نشان مي شكل يكي از روش

 )78 شناسي، صفحة (زمين هاي مهندسي) شناسي و سازه (زمين

-------------------------------------------- 

 )بهزاد سلطاني( »4«گزينة  -116
تـر از   هـاي ريزدانـه ماننـد رس و لاي (انـدازة ذرات: كوچـك      پايداري خـاك 

/0 هـا بسـتگي دارد. اگـر     ميكرون) به ميزان رطوبت آن 75متر با  ميلي 075
تـر   هـا كـم   تر شود، پايـداري آن  ها از حدي بيش رطوبت موجود در اين خاك

 هـا  ها در دامنه شوند (مانند لغزش خاك وان ميشده و تحت تأثير وزن خود ر
 )80ة شناسي، صفح (زمين هاي مهندسي) شناسي و سازه (زمين ها).  و ترانشه

-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »1«گزينة  -117
ها، خاك و آب به ما كمـك   علم ژئوشيمي در بررسي تركيب شيميايي سنگ

 )87و  25 هاي هشناسي، صفح (زمين )يتركيب( كند.  مي

 )معصومه خسرونژاد( »4«گزينة  -118
در مناطق معدني، فرايند استخراج طلا يـا ملقمـه كـردن طـلا بـا جيـوه در       

 هاي معدني، منجر به آلودگي گسترده جيوه شده است. فعاليت
از طريق دهان و پوست، باعث آسـيب    قرارگيري دراز مدت در معرض جيوه،

 شود.  هاي عصبي، گوارش و ايمني مي تگاهرساندن به دس
 )93 ةشناسي، صفح زمينشناسي و سلامت) ( زمين( 

-------------------------------------------- 

 )بهزاد سلطاني( »3«گزينة  -119
 شوند.  هاي سولفيدي يافت مي هيم هر دو در كانكادميم و سلن

 )95و  93 هاي شناسي، صفحه (زمينشناسي و سلامت)  زمين(  
-------------------------------------------- 

 )روزبه اسحاقيان( »3«گزينة  -120
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 )104 ةشناسي، صفح (زمينپويايي زمين) (     

-------------------------------------------- 

 )بهزاد سلطاني( »3«گزينة  -121
ثبـت   (S)مـوج عرضـي    بـوده و پـس از آن   Pشكل مربوط به موج دروني 

گـردد.   شود كه در كانون زمين لرزه ايجاد و در درون زمـين منتشـر مـي    مي
 كند.  هاي جامد عبور مي فقط از محيط Sموج 

 )108و  107 هاي شناسي، صفحه (زمينپويايي زمين) (    

-------------------------------------------- 
 )93(سراسري  »3«گزينة  -122
 كـردن  دايپ نگار، لرزه دستگاه به S و P امواج دنيرس زمان اختلاف داشتن با

 كي ـ يسـطح  مركـز  محـل  نييتع يبرا. است آسان لرزه نيزم يسطح مركز
 را سـتگاه ياحداقل سه  به دهيرس مختلف امواج انيم يزمان ةفاصل لرزه نيزم
 دارد وجـود  امـواج  ني ـا عبـور  رعتس ـ مـورد  در كه ييها يمنحن و جداول با

 )109 ةشناسي، صفح (زمينپويايي زمين) (    . كنند يم سهيمقا

-------------------------------------------- 
 )آرين فلاح اسدي( »4«گزينة  -123

اكسـيدهاي    اكسـيد،  دي تر گازهاي آتشفشاني را بخـار آب، گازهـاي كـربن    بيش
دهند و به مواد جامد  بن مونواكسيد تشكيل ميدار، كلردار و كر گوگردي، نيتروژن
صورت ذرات ريز و درشت براثر فعاليت آتشفشان به هـوا پرتـاب    آتشفشاني كه به

 )116و  115 هاي شناسي، صفحه (زمين(پويايي زمين)      شود. شود، تفرا گفته مي مي

-------------------------------------------- 

 )انروزبه اسحاقي( »3«گزينة  -124
ــيش ــت  ب ــر فعالي ــران،    ت ــواترنري در اي ــوان در دورة ك ــاني ج ــاي آتشفش ه

 دختر قرار دارند.  هايي هستند كه در امتداد نوار اروميه ـ پل آتشفشان
 )135 ةشناسي، صفح (زمين) شناسي ايران زمين(  

-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »2«گزينة  -125
 هاي سنگ آهك قرار دارند. طور عمده در لايه ن بهذخاير نفت ايرا

 )132 هاي شناسي، صفحه (زمين) شناسي ايران زمين( 
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6

6

a

a
60

120

 رياضي 
 

 )رضا ذاكر( »3«گزينة  -126
ضـرب جمـلات اول و    حاصـل  برابر با ندسي مربع جملة دوم،هدنبالة يك در 

 پس:  ،باشد سوم مي
 2 2 24 10 8 16 10 8(x ) x(x ) x x x x x            

8صورت  پس دنبالة هندسي به 12 18, , ,  است.  ...
صــورت  در نتيجــه دنبالــة حســابي ذكــر شــده در صــورت ســؤال بــه       

8 18 28 38 48, , , , , اسـت   12دانيم جملة دوم دنبالة هندسي  مي .باشد مي ...
 ةجمل ـ 48دست آمده  باشد و طبق دنبالة حسابي به مي 48كه چهار برابر آن 

 )27تا  21 هاي صفحه ،1رياضي ((مجموعه، الگو و دنباله)    پنجم دنبالة حسابي است.
-------------------------------------------- 

 )زاده سهند ولي( »2«گزينة  -127

 30120 60 2sin sin     
  

. كنـد  ميمساحت تقسيم  را به چهار مثلث هم  الاضلاع، آن قطرهاي يك متوازي
 يابيم: الاضلاع را مي ها، مساحت متوازي كمك مساحت يكي از مثلث به
 1 04 6 120 18 32S ( a sin )        
 6 3 18 3 3S a a      
 2 6a قطر 
 )35تا  33 هاي صفحه ،1رياضي مثلثات) (( 

-------------------------------------------- 
 )محمدجواد محسني( »1«گزينة  -128

0معادله تنها يك ريشه دارد، بنابراين :است 
 12 24 4 0 2 8 02m (m ) m m          

 44 2 0 2
m

(m )(m )
m


       

   

2در معادلــة درجــة دوم  0ax bx c    0اگــر   ،تنهــا ريشــة باشــد
2معادله 

b
x

a


 :خواهد بود و داريم 

 4m      0يا 0 02 4 4
m m

m
(m ) m


    

 
 

4mپس فقط  77تا  70 هاي صفحه ،1رياضي ((تركيبي)    است.  قابل قبول( 
 )18تا  15 هاي صفحه، 2رياضي ( 

-------------------------------------------- 
 )آريان حيدري( »2«گزينة  -129

 1 4 13( x )( x ) x x x       

 1 4 1 13( x )( x ) x( x )       

 1 4 1 1 03( x )( x ) x( x )        

 1 21 4 0 4 03 3( x )( x x) x         

 24 63 x x      
به دليل قرار گرفتن در زير راديكال بايد همواره بزرگتـر   x توجه داشته باشيد كهاما 

0 يا مساوي صفر باشد و لذا مجموعه جواب نهايي برابر است با:  6x  

 است:  3رب واضح است كه اين بازه شامل دو عدد صحيح مض
 0 3x , x    

 )53و  52هاي  ، صفحه2(رياضي  )93تا  88 هاي صفحه،1رياضي ((تركيبي) 
-------------------------------------------- 

 )اصغري عزيزاالله علي( »4«گزينة  -130

|1چون  x |  2پس 1x   2و 2| x |در نتيجه داريم: ؛ 
 2 23 1 2 2 3 1 3A (x | x | ) (| x | ) max(A)            

 )93تا  91 هاي صفحه ،1رياضي ها) ( ها و نامعادله (معادله
-------------------------------------------- 

 )علي مرشد( »4«گزينة  -131
هاي دستة اول با دستة دوم سازگاري ندارنـد بنـابراين    يك از ادويه چون هيچ

ا سـه ادويـه از دسـتة دوم را بـراي تركيـب كـردن       ي ـسه ادويه از دستة اول 

5 تواند انتخاب كند: مي 5 10 10 203 3
   

      
   

   
 )140صفحة  7برگرفته از تمرين  ،1رياضي ((شمارش بدون شمردن)  

-------------------------------------------- 
 )محمد مهدي زريون( »4«گزينة  -132

 جايگشـت دارنـد.  حالـت   !4دهيم كـه بـه    ها را در صف قرار مي ابتدا پليس
 دهيم.  دزد را قرار مي 3 ،سپس در پنج مكان ممكن براي دزدها

 پليس                                                                                                

 p p p p


       

 
5 54 3 33 3
7

! ! !

!

   
   
    7 6

10 2
35 75  


   

 )140تا  119 هاي صفحه ،1رياضي ((شمارش بدون شمردن)  
-------------------------------------------- 

 )عليرضا طايفه تبريزي( »2«گزينة  -133
 نويسيم: را مي ABخط  ابتدا معادلة عمودمنصف پاره

 7 5 12 7 2 5 32 2 3A( , ),B( , ) m mAB
        

 
 

 0 12 2
x x y yA B A BM( , ) ( , )

 
   

 11 0 3 3 03y y m (x x ) y (x ) y xM M             
1فاصلة نقطة  2C( , )  از خط عمودمنصف، برابر طول ضلع مربع(a) :است 

 3 2 1 3 10
9 1

( ) ( )
a d

  
  


   

 2 10a مساحت مربع 
 )10تا  2 هاي صفحه ،2رياضي((هندسة تحليلي و جبر)  

-------------------------------------------- 
 )ميلاد منصوري( »2«گزينة  -134

2 اگر 2T x x    2چون  نظر بگيريم، درراx    اسـت   معادلهجواب
4Tپس    كنـد. بازنويسـي معادلـه برحسـب      صدق مي آندرT   چنـين
4 است: 42 0 3 0 3T

(T ) m m m
T

            

 در xاز  گيريفاكتور
 سمت راست نامعادله

 طرف  ها را به يك همة عبارت
 كنيم. نامعادله منتقل مي
 فاكتورگيري از

1( x )  
)1عبارت  x )  

 همواره مثبت است.
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A

D

y y
B

E

C

H

4

4

1

1 H΄

1

1

A

B

O

C
H

1

2

H΄

-

-

a

a

a

a

2

a

2

a

y

x

A

y

x
1 2 3 4

 يعني:
2 22 4 5 430 0T T mT T Tm

T T

    
     

 4T  4يا 1 0 1(T )(T )
T

T

 
     

 حال داريم:
2  پس ريشه ندارد.  21 2 1 1 0 0T x x x x             
 2 24 2 4 2 0T x x x x           
 2 1 0 2 1(x )(x ) x , x          

رابـر  ب -2از   كه قدرمطلق اختلاف آن است 1برابر با  ديگر حقيقي پس ريشة
 )77تا  70 هاي صفحه ،1رياضي ((تركيبي)  است. 3
 )23تا  19و  11هاي  ، صفحه2(رياضي  

-------------------------------------------- 
 )يغما كلانتريان( »2«نة گزي -135

  
1 خطوط موازي و مورب: 1ˆ ˆB D  

 
 
 
 

 1 1 4
ˆ ˆB D

AH D BHC BH DH
AD BC

        
 

   

ــالس   تـ
4

AH BD BH y
AH || EH

EH BD HH y

  
    

   

 4 1 2164 HH , CH BH DH
HH

     


   

 2 4 20 4 5CH CH     
 1 1 4 5 20 40 52 2S CH DHCHD          
 )46تا  31 هاي صفحه ،2رياضي ((هندسه)  

-------------------------------------------- 
 )رضا ذاكر( »4«گزينة  -136

 901 2 1 2 1 1901 1

ˆˆ ˆ ˆB O O O ˆB̂ A
ˆ ˆA O

   
  

   

  
 . اند شابهتم OHBو  AHCالزاوية هاي قائم پس مثلث

 
 
 
 
 

 12 2 1 0 253 4
2

HC AH
BH /

OH BH BH
       

 )46تا  42 هاي صفحه ،2رياضي ((هندسه)  
-------------------------------------------- 

 )شهرام ولايي( »2«گزينة  -137
 يابيم: را مي 1fو  fابتدا نقطة تقاطع دو تابع 

 12 2
x a

y f (x) x a f (x)
       

 2 2
x a

x a x a y a A(a,a)


         

 
3

22 27 36 62

a
a

S a a


        
 2 6f (x) x    
 2 6 0 3x x      

fتابعبنابراين نمودار  (x) 3ها را در  محور طولx  كند. قطع مي 
  )64تا  57 هاي صفحه ،2رياضي () تابع(

-------------------------------------------- 
 )عزيز االله علي اصغري( »2«گزينة  -138

 2 2

sin x cosx
tan x cot x cosx sinx

cos x cos x


   

 

2
2 2 1 2 2 22 5 22 2 2 5

cos x
sin x cos x

sin x
sinxcosx sin x

cos x cos x sin x





       

 22 22 5cos( x) sin x

      

 )43و  42 هاي صفحه، 3رياضي ( )84و  83، 78 هاي صفحه، 2رياضي () مثلثات(
-------------------------------------------- 

 )محمد جواد محسني( »2«گزينة  -139
 D D Df g f g    

دامنة توابع لگاريتمي به اين صورت است كه جلوي لگاريتم بايد مثبت باشـد و  
را بـه   gو  fتـوان دامنـة    خطوطي با شيب منفي هستند مـي  2yو  1yچون 
)1شكل  ,a )  2و( ,a )    صـورت  بـه هـا   درنظر گرفـت كـه اشـتراك آن 

( ,a)   .108و  70تا  65 هاي صفحه ،2(رياضي ) تركيبي( خواهد شد( 
-------------------------------------------- 

 )بابك سادات( »2«گزينة  -140
در ابتدا و انتهاي بازه فقط  126صفحة  2مثال با توجه به تأكيد كتاب يازدهم در 

. در نـد ا غلـط » 3«و » 1«هـاي   طرفه داريم و حد وجود ندارد. پس گزينه يكحد 
2xحد چپ و راست در » 4«گزينة   و حد وجـود نـدارد.    با هم برابر نيستند

 )127تا  120 هاي صفحه ،2(رياضي (حد و پيوستگي)  .است» 2«بنابراين جواب گزينة 
-------------------------------------------- 

 )بابك سادات( »4«گزينة  -141
 [x]ناپيوستگي در اين تابع فقـط توسـط   

تواند ايجاد شود و بقيه جملات و حتـي   مي
پشت براكت هيچ تأثيري ندارنـد.   3ضريب 

را رسـم   xخـود براكـت    اسـت  پس كـافي 
 يم و اين موضوع را ببينيم. كن

1در نقاط دروني بازه سه نقطة  2 3{ , , اند. در انتهاي بازه هم  ايجاد ناپيوستگي كرده {
 ناپيوستگي داريم.  ةبرابر نيست. بنابراين چهار نقطتابع چپ با مقدار حد 

 )142تا  137 هاي صفحه ،2رياضي ((حد و پيوستگي)  
-------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني( »3«گزينة  -142
حالت). فرزند سـوم   2باشند ( رتوانند دختر يا پس فرزند اول و آخر هر دو مي

حالـت).   2توانند هم پسـر و هـم دختـر باشـند (هـر كـدام        و فرزند دوم مي
2 اي برابر است با: بنابراين تعداد اعضاي فضاي نمونه 2 2 8n(S)       

 براي اينكه حداكثر يكي از فرزندان دختر باشد؛ داريم:
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Aپسر، دختر، پسر، پسر),(پسر، پسر، دختر، پسر),(پسر، پسر، پسر، پسر{( {(  
 3n(A)    

3 بنابراين احتمال موردنظر برابر است با:
8P(A)    

 )152تا  144 هاي صفحه ،2رياضي () احتمال و آمار( 

-------------------------------------------- 
 )اصغر شريفي علي( »2«گزينة  -143

 :با توجه به تعريف ميانگين

 1 2 1 2
x x ... xnx x n x x ... xnn

  
         

 ها.  تعداد دادهها برابر است با ميانگين جمع دادهپس حاصل 
 با توجه به اطلاعات مسأله:

45 1124 50580  ها مجموع اشتباه داده 
 هـا  قرار گرفته است، مجمـوع داده  1204عدد  1024جاي  كه به به دليل اين

1204 1024 180 مجمـوع نتيجـه   حاسبه شـده اسـت، در  تر م واحد بيش 
50580ها برابر است با  واقعي داده 180 50400 :در نتيجه 

 50400 112045  ميانگين درست  
 )154و  153 هاي صفحه ،2رياضي () احتمال و آمار( 

-------------------------------------------- 
 )پور خان  سهيل حسن( »4«گزينة  -144

ها بـا هـم    نكته: اگر انحراف معيار چند دادة آماري برابر صفر باشد، تمام داده
ها به صورت زير  گيريم. پس داده نظر مي در xنظر را  برابر هستند. عدد مورد

3 هستند: 4 5 6 7x,x,x,x,x, , , , ,   
5 3 4 5 6 77 5 25 70 5 45 910

x
x x x x

    
           

2 2 2 2 2 25 9 7 7 7 7 6 7 5 7 4 7 32
10

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )           
    

 20 0 1 4 9 16 510
    

    
 )160تا  153 هاي صفحه ،2رياضي () احتمال و آمار( 

-------------------------------------------- 
 )سجاد داوطلب( »1«گزينة  -145

 ا انجام دهيم:ها ر انتقالكافي است مرحله به مرحله 
2 يك واحــد بــه ســمت راســت  1 3 2 1 1 31y | x | y | x |

x x
       

 
   

x ها قرينــه نســبت بــه محــور    
y y




   

42 واحــد بــه ســمت بــالا  3 2 3y ( | x | ) | x |         
2 3 4 2 1y | x | y x        

 :آوريم دست مي را بهها yها و xنقاط تلاقي با محور  حال
 1 10 2 2y x x     تلاقي با محور:xها 
 0 1x y  تلاقي با محور:yها 
 1 1 1 12 2   مجموع طول و عرض نقاط:  

 )69و  68 هاي صفحه، 2رياضي () 117تا  113 هاي صفحه، 1رياضي () تابع(
 )23و  19تا  15 هاي صفحه، 3رياضي ( 

 )رضا ذاكر( »3«گزينة  -146
26 با توجه به ماشين، 2 3(gof )(x) x x     1و 2g(x) x    ،اسـت

 پس داريم:
 21 2 6 2 3g(f (x)) f (x) x x        
 22 6 2 2f (x) x x    
 23 1 1 3 1 1 3f (x) x x f ( )           
 )23و  22، 14تا  11 هاي صفحه ،3رياضي () تابع( 

-------------------------------------------- 
 )شهرام ولايي( »4«گزينة  -147

 
28 2 23 2 0 8 3 2 01 1 22 8 24

sin x
cos x sin x.cos x cos x

sin xcos x

    



   

 
2 22 1 222 2 3 2 0 sin x cos x

sin x cos x
       

 22 2 3 2 2 0cos x cos x      

 
2 2

1 22 2 22 3 3

cos x

cos x x k x k


   

         

   

 2 4 5 12 43 3
       

  2:مجموع 4 5
3 3 3 3{ , , , }
   

  
 )48تا  42 هاي صفحه ،3رياضي () مثلثات( 

-------------------------------------------- 
 )زاده سهند ولي( »2«گزينة  -148

1limfعبارت صـورت و مخـرج يكسـان باشـد تـا       ةبايد درج (x)
x




شـود.   
2nبنابراين   :است. حال داريم  

 5 11 1
1

2 4 2 2 2
2 2 2

ax x x ax x (a )x
lim lim lim

x ax x xx x x

   
   

      
   

 1 1 2a a         

 
2 42 5 2 6

21 01
x x x

lim
(x )x

    
  

  
   

 
2 42 5 2 6

21 01
x x x

lim
(x )x

    
  

  
   

1xبنابراين حد راست و چپ تابع در    برابر .است 
 )64تا  53 هاي صفحه،3رياضي () نهايت نهايت و حد در بي حد بي( 

-------------------------------------------- 
 )ميمحمدمصطفي ابراهي( »3«گزينة  -149
 y (gof )(x)   
 1 1 1 1x

y f (x) g (f (x)) y ( ) f ( ) g (f ( ))
           

 1 03 2321 11
x x

f (x) ( ) f (x) ( )
x x(x )

   
 

   

 1 1 31 21 34 2 16
x

f ( ) ( )
       

11به علاوه  8f ( )    11است. پـس 8g (f ( )) g ( )    خـواهيم. بـا    را نيـز مـي

1توجه به شكل  48g ( )   .سـمت چـپ تـابع     ةچون شاخاستg  حالـت ،
 خطي داشته و مشتق آن برابر با شيب خط است.

 مجموع درست ق ق غ
 ق ق هاتعداد داده
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 3 31 1 416 4f ( ) g (f ( ))       
 )88تا  82 هاي صفحه ،3رياضي ( مشتق)( 

-------------------------------------------- 
 )محمدمصطفي ابراهيمي( »3«گزينة  -150

 5 1
5 1

m( ) m( )



1بازة آهنگ متوسط در  5[ , ]  

 2 5 1 3 5 2 1 1 3 1
4

( ( ) ( )) ( ( ) ( ))    
   

 3 15 4 14 7
4 4 2

( ) 
     

 :تغييراي  آهنگ لحظه
 2 1 73 3 22 2 1 2 1

m (t) m (t)
t t

      
 

   

 1 1 2 1 2 2 1 422 1
t t

t
       


   

 52 5 2 52t t /       
 )100تا  93و  87تا  85 هاي هصفح ،3رياضي ( مشتق)( 

-------------------------------------------- 
 )رضا ذاكر( »1«گزينة  -151

3xچون قرار است     پس:  ،دننقاط بحراني باشتنها 
 2 20 3 0 3

b
f (x) x b x         

 3 3 93
bx

b
      

3xدر ضمن نقطة مرزي يعني   پس بايد تابع در ايـن   ،نبايد بحراني باشد
 غيرصفر باشد. و مشتق آن پذير  نقطه پيوسته و مشتق

 
3 9 3

3
x x , xf (x)
ax c , x

   
 

   

 شرط پيوستگي:
 3 0 3

3 3
lim f (x) lim f (x) f ( ) a c( )*

x x
    

  
   

 پذيري: شرط مشتق
 23 3 3 3 9 18 54( )*f ( ) f ( ) ( ) a a c             

18 بنابراين:  9 54 27a b c         
 )112تا  106 هاي صفحه ،3رياضي ( كاربرد مشتق)( 

-------------------------------------------- 
 مجيد شعباني عراقي)( »1«گزينة  -152

 3 32 2 2
x

V(x) ( x)( )x


 حجم جعبه: 

 2 3 23 1 3 6 3V(x) ( x) x x x x       
 آوريم: مي را به دست Vحال نقطة بحراني تابع 

 29 12 3 0 3 1 3 1 0V (x) x x (x )( x )           

 
1
1
3

x

x


 



   

 1 123 1 3 3V(x) ( ) ( )    

 4 1 4
3 3 9     

 )120تا  113 هاي صفحه ،3رياضي ( كاربرد مشتق)( 
-------------------------------------------- 

 )اصغر شريفي علي( »1«گزينة  -153
شكل، هر ضلع اين چهارضلعي  مطابق

ــر  2برابـ 2a b c  ــي ــد  مـ باشـ
نظـر يـك    بنابراين چهارضـلعي مـورد  

 است. داريم: aلوزي با ضلع 
  
 2 2 2 24 122 2

BB FF ( b)( c)
bc bc

 
     مساحت لوزي 

 4 20 5a a   محيط لوزي 
 آوريم: حاصل عبارت خواسته شده را به دست مي

 2 2 2 2 25 24 1
2

(b c) b c bc

a

         

 )132تا  128 هاي صفحه ،3رياضي ( هندسه)( 
-------------------------------------------- 

 )سروش موئيني( »3«گزينة  -154
 راه حل اول: 

1نقطة  سه 6C( , ) ،3 2B( , 1و  ( 0A( , . بنـابراين در  روي دايره قرار دارند (
2 كنند: معادلة دايره صدق مي 2 0x y ax by c       

 1 0 1 0 0 0 1A( , ) : a c c a ( )*           
 3 2 9 4 3 2 0 2 2 12 0( )*B( , ) : a b c a b (I)           
 1 6 1 36 6 0 2 6 36 0( )*C( , ) : a b c a b (II)            

1cاز معادلات بالا     6وb    0وa  آيد دست مي به. 
0بنابراين مركز دايره روي نقطة  32 2

a b
( , ) ( , )   .قرار دارد 

 . راه حل دوم:
 1 0 3 2 1 6A( , ) , B( , ) , C( , )   
 6 2 11 3mBC


  
 

            2 0 13 1mAB


 


   
 90ˆAB BC B       

كه  ACپس مركز دايره در وسط وتر الزاويه است  قائم ABCبنابراين مثلث 
0 :قطر دايره است، قرار دارد 32

A C
O ( , )


    

 )142و  137تا  134 هاي صفحه ،3رياضي ( هندسه)( 
-------------------------------------------- 

 )آزادرضا ( »2«گزينة  -155
ه است و يا ساير روزها كه از انتظار ما براي مترو يا در روزهاي شنبه و يكشنب

 كنيم: استفاده مياين مسئله احتمال كل براي حل 

 

2 2 2 41 0 87 7 10 70 24 12
70 355 5 4 201 0 67 7 10 70

( / )

( / )


      

  

     


   

 )148تا  144 هاي صفحه ،3رياضي ( احتمال)( 

 ضابطة اول

 يكشنبهيا شنبه 

 ساير روزها

 شود. ق، چون حجم صفر مي ق غ
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9: ۀصفحتجربیاختصاصی دوازدهم شناسیزیست- تیر7آزمون - »8«پروژة 

شناسیزیست

)سهیل رحمانپور(»  2«گزینۀ -156
تـخوانی و    اي ترشح میتا اواخر سن رشد، مادة زمینههاي استخوانی یاخته اـبراین، تـودة اس کنند و بن

: هابررسی سایر گزینه. شوندکار میاستخوانی کمهاي دنبال آن یاختهبه،کندتراکم آن افزایش پیدا می
تـخوان  Dکمبود ویتامین : »1«گزینۀ  یـم در اس اـ، باعـث بـروز پـوکی     با جلوگیري از رسوب کلس ه

اـ    . شوداستخوان در مردان و زنان می با این حال ممکن است تراکم استخوانی افزایش یافتـه باشـد ام
مـورد  ه ممکن است ناشی از کمبود آن در مـواد غـذایی   میزان این ویتامین در خون فرد کم باشد ک

. مصرف باشد
شوند که نتیجه هاي میکروسکوپی میهاي بدن به طور پیوسته دچار شکستگیاستخوان: »3«گزینۀ 

هاي جدید استخوانی هاي نزدیک محل شکستگی، یاختهدر این حالت، یاخته. اندحرکات معمول بدن
اـي  درست است که با افزایش سن یاخته. کنندآسیب بهبود پیدا میسازند و پس از چند هفته می ه

شوند اما دقت کنید که کاهش تراکم استخوانی ممکن است در جوانی و به علت استخوانی کم کار می
تـخوان وجـود   . سایر علل مانند اختلالات هورمونی رخ دهد در این صورت همچنان فرایند ترمیم اس

! شوند نه اینکه از کار بیفتندهاي استخوانی، کم کار مییاختهحتی در افزایش سن، . دارد
هـاي گـازدار نیـز در    هـا و مصـرف نوشـابه   اختلال در ترشح بعضی هورمـون : »4«گزینۀ 

)57و 41، 40هاي ، صفحه2شناسی زیست() ترکیبی(.کاهش تراکم استخوان نقش دارند
)43و 42هاي ، صفحه1شناسی زیست(

----------------------------------------------
)مجتبی عطار(»  3«گزینۀ - 157

اـ  بسیاري از دیسـک . باشدساختار خود داراي دیسک در ممکن است ) دارکپسول(دار باکتري پوشینه ه
:هابررسی سایر گزینه.داراي ژن مربوط به مقاومت نسبت به آنتی بیوتیک می باشند) پلازمیدها(

.شود، نه خود پوشینهژن سازنده پوشینه منتقل می: »1«گزینۀ 
.گریفیت از ماهیت ماده منتقل شده و چگونگی انتقال آن اطلاعی نداشت: »2«گزینۀ 

شـده و فاقـد   دار کشـته هـاي پوشـینه  در مرحلۀ چهارم مخلوطی از بـاکتري : »4«گزینۀ 
)94و 13، 2،3هاي صفحه، 3شناسی زیست() ترکیبی(.ها تزریق شدپوشینۀ زنده به موش

----------------------------------------------
)علیرضا آروین(»  3«گزینۀ -158

محافظـت کننـدة   قـرار دارنـد، مـایع   2و 1هـاي  هاي مویرگی که درون فضاي بطـن شبکه
هـاي  مـویرگ . کنندرا ترشح می) مایع مغزي ـ نخاعی (دستگاه عصبی مرکزي در برابر ضربه 

:هابررسی سایر گزینه.است هیچ منفذي نداشته باشندمغز ممکن
ها که محل پـردازش اولیـۀ   پس از ایجاد برش در رابط سه گوش، در زیر آن تالاموس) 1

هاها در بالاي تالاموسبنابراین این مویرگ. شوندهاي حسی هستند، دیده میاغلب پیام
.قرار دارند

نند وارد بافـت مغـز شـده و بـر روي آن اثـر بگذارنـد،       توااز آنجایی که مواد اعتیادآور می) 2
.هاي مغزي عبور کنندتوانند از مویرگتوان گفت مواد اعتیادآوري مثل مورفین میمی
بنـابراین  . اي قـرار دارنـد  نـه یهـاي سـه گـوش و پ   در دو طرف رابـط 2و 1هاي بطن) 4

رنـد نیـز در دو طـرف    قـرار دا 2و 1هاي ها که در فضاي بطنتوان گفت این مویرگمی
.اي قرار دارندگوش و پینههاي سهرابط

)14و 12، 10، 9هاي ، صفحه2شناسی زیست() 74، صفحۀ 1شناسی زیست() ترکیبی(
----------------------------------------------

)علیرضا آروین(»  2«گزینۀ - 159
از تخریـب هموگلـوبین   روبین حاصلکبد بخشی از دستگاه گوارش انسان است که بیلی

کتـاب  45صـفحۀ  42همـانطور کـه در شـکل    . کنـد هاي قرمز را وارد صفرا مـی گویچه
.خـوار بـه رودة باریـک راه دارد   قابل مشاهده است، کبد پرنـدة دانـه  » 1«شناسی زیست

:هابررسی سایر گزینه
افـزایش دهنـدة   هاي معده در نزدیکی پیلور، هورمون هاي سازندة هورمون غدهیاخته) 1

.خاکی فاقد معده استکرم. کنندرا تولید می) گاسترین(ترشح اسید معده 
در ملخ، معـده  . شوندپروتئازهاي مترشحه از لوزالمعدة انسان در رودة باریک فعال می) 3

.کند، نه رودهمواد غذایی را جذب و به محیط داخلی بدن وارد می
هـا  که آغاز کنندة گـوارش شـیمیایی کربوهیـدرات   راغدد بزاقی انسان، آنزیم آمیلاز ) 4

و کننـد خـود را بـه دهـان وارد مـی    غدد بزاقی ملخ، ترشـحات  . کنندباشد ترشح میمی
.شوددان منتقل میسپس این ترشحات از طریق مري به چینه

)46و36،45تا 31هاي ، صفحه1شناسی زیست() گوارش و جذب مواد(
----------------------------------------------

)سینا نادري(»  2«گزینۀ - 160
سـازي  هـا باعـث کـاهش انـرژي فعـال     آنزیم. هاستجایگاه فعال، بخش اختصاصی آنزیم

:هابررسی سایر گزینه.شوندمی

دقت کنید که بعضی از مواد سمی مانند سیانید و آرسنیک نیز قادر بـه قـرار گـرفتن    ) 1
.در جایگاه فعال آنزیم هستند

.شودجهش لزوماً باعث تغییر شکل جایگاه فعال نمی) 3
.بخشندها بیش از یک واکنش را سرعت میبرخی از آنزیم) 4

)51و 20، 19هاي ، صفحه3شناسی زیست() ترکیبی(
----------------------------------------------

)علی پناهی شایق(»  4«گزینۀ -161
زا در گیاهان ایی است که باعث تشکیل لایه ریشهزهورمون اکسین، نوعی هورمون مؤثر در ریشه

هاي ساقه و افزایش طول سـاقه  رلین هردو در رشد طولی یاختهبهورمون اکسین و جی.می شود
: هابررسی سایر گزینه.نقش دارند

ها یاخته قع در نحوة فعالیت پروتئین، دروایاختههاي گیاهی با اثر بر فعالیت همۀ هورمون) 1گزینۀ
. و تنظیم بیان ژن در آن یاخته مؤثر هستند

هاي سـرلادي  ؛ در نتیجه یاختهشودنع رویش جوانه هاي جانبی میهورمون اکسین ما) 2گزینۀ
. شونداي متوقف میاي از چرخۀ یاختههاي جانبی در مرحلهجوانه
ها در گیاهـان نهـان   اتیلن که در رسیدن میوهاکسین همانند هورمون هورمون ) 3گزینۀ

نسبت اتیلن بـه  دیدة ریزش برگ در گیاه نقش دارند، افزایش دانه نقش دارد، هردو در پ
.کنندة دیواره استهاي تجزیهمحرك تولید آنزیماکسین 

)145تا 140هاي ، صفحه2شناسی زیست() هاپاسخ گیاهان به محرك(
----------------------------------------------

)علیرضا آروین(»  2«گزینۀ - 162
ATPهـاي  شود نه مولکـول انرژي لازم براي انتقال گلوکز، از شیب غلظت سدیم فراهم می

:هابررسی سایر گزینه.طور مستقیمبه
) اندوسـیتوز (داخلی معـده بـه روش درون بـري    )فاکتور(همراه با عامل12Bویتامین) 1

.شودجذب می
.شودکلسیم در رودة باریک به روش انتقال فعال جذب می) 2
.شوندپرز میهاي ها به روش انتشار وارد یاختهش چربیهاي حاصل از گوارمولکول) 4

)40تا 38و 24تا 22هاي ، صفحه1شناسی زیست() گوارش و جذب مواد(
----------------------------------------------

)امیرحسین بهروزي فرد(»  3«گزینۀ -163
، تخمیـر لاکتیکـی   یابـد کـاهش  NADHدر صورتی که پیرووات توسط مولکـول  ) الف

ATPلکـول  ، مو)لیکـولیز گ(ايیاختـه در طـی مرحلـه اول تـنفس    . گرفته استصورت 
ممکـن نیسـت دي اکسـید کـربن     اي یاختهدقت کنید در این نوع تنفس . شودتولید می
.آزاد شود

طبق متن کتاب در شرایطی که اکسیژن نباشد و یا کم باشد، گیاه تخمیر انجام مـی  ) ب
. نوع تخمیر ممکن است که صورت بگیرنددهد و هر دو

است که نوعی بنیان اسیدي آلی گیرندة نهایی الکترون در تخمیر لاکتیکی، پیرووات) ج
. باشدسه کربنی می

کـه قـدرت تقسـیم سیتوپلاسـم دارنـد،      هـاي جـانوري   دقت کنید که در تمام یاخته) د
اسـکلتی تخمیـر   هـاي ماهیچـه شـود؛ امـا در   هاي اکتین و میـوزین مشـاهده مـی   رشته

.گیردلاکتیکی داریم و تحریک گیرنده هاي درد صورت می
)74و 73هاي ، صفحه3شناسی زیست() 50و 22هاي ، صفحه2شناسی زیست() ترکیبی(

----------------------------------------------
)علیرضا آروین(»  4«گزینۀ - 164

Aمختلفـی وارد جایگـاه   (tRNA)در مرحلۀ طویل شدن ممکن است رناهاي ناقـل  
اسـت اسـتقرار پیـدا    Aشوند ولی فقط رنایی که مکمـل رمـزة جایگـاه    ) ریبوزوم(رناتن 

. کندکند؛ در غیر این صورت جایگاه را ترك میمی
از Eبـدون ورود بـه جایگـاه    یان نیز، طبق شکل کتاب درسی، رنـاي ناقـل  در مرحلۀ پا

: هابررسی سایر گزینه. شودرناتن خارج می
. رناي ناقل باشندحاويزمان همPو Aهاي در مرحلۀ طویل شدن ممکن است جایگاه) 1
. شودرناتن وارد نمیEدر مرحلۀ پایان رناي ناقل به جایگاه ) 2
پپتیدي پس از جـدا شـدن از رنـاي ناقـل از رنـاتن خـارج       در مرحلۀ پایان رشتۀ پلی) 3

)31تا27هاي ، صفحه3شناسی زیست() جریان اطلاعات در یاخته(.شودمی
----------------------------------------------

)جواد مهدوي قاجاري(»  4«گزینۀ -165
دارد ولـی ممکـن   xم وعدد کرومـوز 2دارهاي پیکري هستهدر اغلب یاختهفرزند دختر

الـل  2کنـد،  اللی که از پـدر و مـادر دریافـت مـی    x ،2است در بعضی صفات وابسته به 
. مشابه باشند، یعنی یک نوع الل دریافت کند
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بـه  x، هستند و تنهـا از طریـق کرومـوزوم    xم و، تنها برروي کروموزxصفات وابسته به 
جایگـاهی یـا   تواننـد تـک  مـی xاما توجه داشته باشید صفات وابسته بهرسند، ارث می

. چندجایگاهی باشند
در شرایط عادي، هر فرد دیپلوئید براي صفات تک جایگاهی مستقل از جنسدر صفات 

. کنداز هر والد خود تنها یک الل دریافت می
از هر والد، یـک  مستقل از جنسو چه xفرزند دختر در مورد تمام صفات چه وابسته به 

. کندالل براي صفات تک جایگاهی دریافت می
)51و 45تا 42هاي ، صفحه3شناسی زیست() 81، صفحۀ 2شناسی زیست() ترکیبی(

----------------------------------------------
)سینا نادري(»  3«گزینۀ -166

یاختـۀ در مراحل مهندسی ژنتیک، پس از فعالیت آنزیم لیگاز، باید دناي نوترکیـب وارد  
بـاکتري بـا اسـتفاده از شـوك     ةاین کـار توسـط ایجـاد منافـذي در دیـوار     . میزبان شود

.گیردالکتریکی یا حرارتی همراه با مواد شیمیایی انجام می
)96تا 94هاي ، صفحه3شناسی زیست() هاي نوین زیستیفناوري(

----------------------------------------------
)علیرضا آروین(»  4«گزینۀ - 167

هـاي اسـمزي   اگر غلظت مواد حل شده در خوناب از یک حد مشخص فراتر رود، گیرنده
هاي عصـبی  هاي عصبی در یاختهترشح ناقلبا این تحریک . شوددر زیرنهنج تحریک می

: هابررسی سایر گزینه.زیرنهنج همراه است
هـاي  اگر غلظت مواد حل شده در خوناب از یـک حـد مشـخص فراتـر رود، گیرنـده     ) 1

اداري از غـدة زیـر مغـزي    در نتیجه هورمـون ضـد  . شوداسمزي در زیرنهنج تحریک می
. نهنجشود نه زیرپسین ترشح می

جه بازجـذب آب  غدة فوق کلیه با ترشح هورمون آلدوسترون، بازجذب سدیم و در نتی) 2
. شودصورت غیرفعال انجام میذب آب بهجاما دقت کنید که باز. دهدرا افزایش می

رنـین بـا اثـر بـر     . شوداز دیوارة سرخرگ آوران آنزیمی به نام رنین به خون ترشح می) 3
، اصـلاحیۀ کتـاب   آلدوسـترون نـه  (هاي خوناب بـه نـام آنژیوتانسـینوژن    یکی از پروتئین

شود از غـدة  ها، باعث میاي از واکنشاندازي مجموعهو راه) قرار گیرددرسی مورد توجه
.فوق کلیه هورمون آلدوسترون ترشح شود

)95تا 92هاي ، صفحه1شناسی زیست() تنظیم اسمزي و دفع مواد زائد(
----------------------------------------------

)جواد مهدوي قاجاري(»  4«گزینۀ - 168
کربنی دوفسفاته تولید می شـود کـه   6مرحله از چرخۀ کالوین، یک ترکیب در نخستین 

. شـود به علت ناپایدار بودن، تجزیه شده و به دو ترکیب سه کربنی تک فسفاته تبدیل می
شـود امـا ایـن ترکیـب فاقـد فسـفات       کربنی تولید مـی 6در طی چرخۀ کربس، ترکیب 

:هابررسی سایر گزینه. باشدمی
و NADHبراي چرخۀ کربس صادق نیست زیـرا در چرخـۀ کـربس مولکـول     ) 1گزینۀ

FADH2دادن از دسـت دهنـد بلکـه  شود که الکتـرون خـود را ازدسـت نمـی    تولید می
. گیردبعد از چرخۀ کربس، در زنجیرة انتقال الکترون صورت میالکترون

شـود بلکـه فقـط    مصرف نمیATPدقت کنید در طی چرخۀ کربس، مولکول ) 2گزینۀ
.شودتولید می

کلروپلاسـت  ةمیتوکنـدري و چرخـۀ کـالوین در بسـتر    ةچرخۀ کربس در بستر) 3گزینۀ
حلقـوي مشـاهده   DNAشود کـه در هـردو انـدامک درون بسـتره، مولکـول     انجام می

)85و 84، 70، 69هاي ، صفحه3شناسی زیست() ترکیبی(.شودمی
----------------------------------------------

)محمد مهدي روزبهانی(»  4«گزینۀ -169
يهـا رندهی، گفشارخونيهارندهیمانند گیکیمکانيهارندهی، گیخونيهارگة واریدر د

خـون،  ژنیاکس ـکـاهش و 2COافـزایش  حسـاس بـه   يهـا رنـده یمانند گییایمیش
هـا در صـورت   همـۀ ایـن گیرنـده   . شـوند یمافتیدرد يهارندهیو گییدمايهارندهیگ

. کنندتحریک شدن، پیام عصبی تولید کرده و به نوعی نورون حسی منتقل می
: هابررسی سایر گزینه

.هاي نخاعی شوندممکن است ابتدا سبب تحریک نورون) 1ۀنیگز
.استحیو درد صحییدمايهارندهیگيمورد فقط برانیا) 2ۀنیگز

.ها باهم متفاوت باشندمحركممکن است) 3گزینۀ
)22و 21هاي ، صفحه2شناسی زیست()95و 78، 59هاي ، صفحه1شناسی زیست() ترکیبی(

----------------------------------------------
)مجتبی عطار(»  3«گزینۀ -170

شـود کـه از نظـر میـزان انـرژي      اي برگزیـده مـی  براساس انتخاب طبیعی، رفتار غذایابی
ترین انـرژي خـالص را   ، بیشکه جانور در هر بار غذایابیدریافتی کارآمد باشد، یعنی این

:هابررسی سایر گزینه.دریافت کند

. در مورد رفتارهاي کاملاً غریزي صادق نیست: »1«گزینۀ 
. در مورد رفتار حل مساله در کلاغ سیاه صادق نیست: »2«گزینۀ 
.ساحلی صادق نیستهاي براي خرچنگ: »4«گزینۀ 

)118و 115،117، 113هاي ه، صفح3شناسی زیست() رفتارهاي جانوران(
----------------------------------------------

)بهرام میرحبیبی(»  4«گزینۀ - 171
رویانی را در کیسۀهایی که یاختهواضح است، که 2کتاب زیست شناسی 8فصل 7با توجه به شکل 

:بررسی موارد.دنباشهمان باقی ماندة بافت خورش میگیرند، برمی
. ها دیپلوئید هستند اما قدرت تقسیم میوز ندارند زیرا کیسۀ رویانی تشکیل شده استیاختهاین ) الف
.شود که ذخیرة غذایی براي رشد رویان استاز تقسیمات یاختۀ تخم ضمیمه بافت آندوسپرم ایجاد می) ب
. باشددیپلوئید هستند و محصول تقسیم میتوز و سیتوکینز برابر میها این یاخته) ج
.خورشبافت مانده هاي باقییاخته، نه پوستۀ تخمک در تشکیل پوستۀ دانه نقش دارد) د

)131و 130، 128تا 124هاي ، صفحه2شناسی زیست() تولیدمثل نهاندانگان(
----------------------------------------------

)سینا نادري(»  3«گزینۀ - 172
کـوتین اسـت، تولیـد    از جـنس  کـه  را ، پوستک هاي هواییدر انداماي روپوستهیاخته

شـوند و  هـاي روپوسـت ایجـاد مـی    هاي نگهبـان روزنـه از تمـایز یاختـه    یاخته. کنندمی
: هابررسی سایر گزینه. سبزدیسه دارند

7فصـل  16بـه شـکل   (وجـود نـدارد   ) رأس ریشـه (تار کشـنده در محـل کلاهـک    ) 1
.) شناسی دهم نگاه کنیدزیست

. کنندها از افزایش دماي برگ جلوگیري میکرك) 2
.شونداي نمیپنبههاي روپوست، چوبیاختهدقت کنید که ) 4

)128و 108و 107هاي ، صفحه1شناسی زیست() ترکیبی(
----------------------------------------------

)علیرضا آروین(»  2«گزینۀ -173
، اتصال برخی از رناهاي کوچـک مکمـل   )یوکاریوت(ايدار هوهستههاي هستهدر یاخته

تواند از کار رناتن جلوگیري کند که این فرایند نـوعی تنظـیم بیـان ژن    به رناي پیک می
هـایی از  هـا، بـا تغییـر در میـزان فشـردگی بخـش      همین یاختـه . پس از رونویسی است

از تنظـیم بیـان ژن پـیش    (کننـد  هـا را تنظـیم مـی   ها دسترسی رنابسپاراز به ژنتنفام
: هابررسی سایر گزینه). رونویسی

ممکن است ترجمه پیش از پایان رونویسی ) پروکاریوت(اي هستههاي پیشدر یاخته) 1
. آغاز شود

هـا، سـبب   ايسازوکارهاي محافظت کنندة رناي پیک در برابـر تخریـب در هوهسـته   ) 3
. شودسازي میافزایش طول عمر رناي پیک و افزایش میزان پروتئین

تغییر تمایل پیوستن عوامل رونویسـی  ها در پیها، مقدار رونویسی ژنايدر هوهسته) 4
. شوددچار تغییر مینیز انداز الی راهبه تو

)36و 33، 32هاي ، صفحه3شناسی زیست() جریان اطلاعات در یاخته(
----------------------------------------------

)آروینعلیرضا (»  4«گزینۀ - 174
شوند، شامل اووسیت ثانویه و اولـین هاي هاپلوئیدي که در تخمدان یک دختر تشکیل مییاخته

هـاي سـازندة   ی و دیگر یاختـه لهاي فولیکوهمچنین اووسیت اولیه، یاخته. باشدجسم قطبی می
هـم اولـین جسـم    . شـوند هاي دیپلوئیدي هستند که در تخمدان ایجاد میبافت تخمدان یاخته

. شـوند ت ثانویه با حرکات زوائد انگشت مانند ابتداي لولۀ رحم، وارد رحم مـی یو هم اووسقطبی 
: هابررسی سایر گزینه

. اووسیت اولیه در ترشح هورمون پروژسترون نقشی ندارد) 1
.باشندمیFSHهایی براي هورمون ی داراي گیرندهلهاي فولیکوتنها یاخته) 2
ی از سطح تخمدان خارج و وارد لهاي فولیکوتعدادي از یاختهت ثانویه همراه با یاووس) 3

ت در ادامـۀ مسـیر بـه    یی چسبیده به اووس ـلهاي فولیکویاخته. شوندمحوطۀ شکمی می
ی در تغذیه و محافظت اولـین  لهاي فولیکویاخته. کنندتغذیه و محافظت از آن کمک می

. جسم قطبی نقشی ندارند
)107تا 102هاي صفحه، 2شناسی زیست() تولیدمثل(

----------------------------------------------
)مهرداد محبی(»  3«گزینۀ - 175

هـاي بـدن جـانوران    اي در یاختـه اي، تنفس یاختهبا رسیدن اکسیژن به مایع بین یاخته
: هابررسی سایر گزینه.یابدادامه میNADHو تولید شودانجام می

نـه  (اي، گـوارش شـیمیایی را در حفـرة گوارشـی     هیدر با داشتن گوارش برون یاخته) 1
. دهدانجام می) گوارشیلولۀ

. صادق نیست) مانند جیرجیرك(براي حشرات ) 2
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کرم خاکی نوعی جانور داراي سامانۀ گردش خون بسته اسـت کـه تمـامی تبـادلات     ) 4
همولنف وجـود  کرم خاکی برخلاف ملخ، در. دهدگازي خود را از طریق پوست انجام می

)85و 61، 60، 44هاي ، صفحه1شناسی زیست() ترکیبی(.ندارد
)117و 64، 63هاي ، صفحه3شناسی زیست() 117و 115هاي ، صفحه2شناسی زیست(

----------------------------------------------
)محمد مهدي روزبهانی(»  4«گزینۀ - 176

یـد   C4در گیاهان  یـزیک اس در پاسخ به افزایش گرما و دماي محیط و افزایش شدت نور، میزان آبس
شوند اما دقت کنید که این گیاهان به علت وجود بسته میي هواییهاافزایش یافته و در نتیجه روزنه

هاي غلاف آوندي، می توانند با تنفس نوري مقابلـه کننـد و در   یاختههاي میانبرگ در اطراف یاخته
فـاته در طـی چرخـۀ     6مولکولیجه تبدیل نت کربنی دوفسفاته به اسیدهاي آلی سه کربنی تـک فس

: هابررسی سایر گزینه. یابدکالوین و فعالیت کربوکسیلازي روبیسکو ادامه می
.دهدندرت روي میبهتنفس نوري C4در گیاهان ) 1
نیز در طی روز همزمان با انجام واکنش هاي وابسته بـه نـور،   CAMدقت کنید در گیاهان ) 2

درواقع در این گیاهان فقط تثبیت اولیـه در شـب صـورت مـی     . چرخۀ کالوین صورت می گیرد
. گیرد و تثبیت به کمک چرخۀ کالوین فقط در روز انجام می شود

بـه کمـک روبیسـکو صـورت     میـانبرگ هـاي  یاختـه تثبیت کربن در C4در گیاهان ) 3
)89تا 86هاي ، صفحه3شناسی زیست() 143، صفحۀ 2شناسی زیست() ترکیبی(.گیردمی

----------------------------------------------
)قاجاريجواد مهدوي(»  3«گزینۀ -177

به روش نوري دارنـد و  ATPها، هم کلروپلاست دارند و هم میتوکندري، یعنی هم ساخت این یاخته
.ماده و هم روش اکسایشیهم در سطح پیش

وـند هاي نگهبان روزنه، دچار پلاسمولیز مـی دنبال اثر هورمون آبسیزیک اسید، یاختهبه اـ پلاسـمولیز،   . ش ب
.کندها تغییر چندانی نمیشوند و قطر آندچار کاهش طول می

.حلقوي دارندDNAدیسه و راکیزه، دو نوع سبزخاطر داشتن ها، بهاین یاخته
)129و 128هاي ، صفحه1شناسی زیست() ترکیبی(

)79و 67، 51،65هاي، صفحه3شناسی زیست) (143، صفحۀ 2شناسی زیست(
----------------------------------------------

)علی کرامت(»  3«گزینۀ -178
. باشنددیدیم میساز و اپیهاي اسپرمهاي هاپلوئید موجود در مجراي لولهیاختهمنظور سؤال

هـ      یاختهاین ) الف وـل سـمینال تغذی اـیع وزیک ها هنوز به مجراي اسپرم بر وارد نشده اند و توسط قنـد م
. شوندهاي سرتولی تغذیه میشوند بلکه به کمک ترشحات یاختهنمی
ممکن است صفت چندجایگاهی باشد و در نتیجه اسپرم ها براي آن صفات بـیش از  ) ب

. درون هستۀ خود دارند)الل(دگرهیک
هاي سازندة مربوط به تاژك هسـتند کـه   ها در هستۀ خود داراي ژن یا ژنیاختهاین ) ج

. انددر زمان تبدیل اسپرماتید به اسپرم بیان شده
هـا از تمـایز اسـپرماتیدها ایجـاد     ، اسـپرماتیدها هسـتند و اسـپرم   2محصول میوزدقت کنید ) د

)101تا 98هاي ، صفحه2شناسی زیست() 44و 39هاي ، صفحه3شناسی زیست()ترکیبی(.شوندمی
----------------------------------------------

)مجتبی عطار(»  2«گزینۀ -179
) تنوئیـد ولروفیل و کارک(ها ها انواعی از رنگیزهفتوسیستمهاي گیرنده نور در قسمت آنتن

شـوند،  از مدار خود تحت تأثیر تـابش خـارج مـی   هاالکترونکه وجود دارند، که هنگامی
:هابررسی سایر گزینه.کنندهاي برانگیخته را ایجاد میالکترون
. صادق است2در مورد فتوسیستم : »3«و »1«گزینه 
.صادق است1مورد فتوسیستم در : »4«گزینۀ 

)83و 82هاي ، صفحه3شناسی زیست() از انرژي به ماده(
----------------------------------------------

)روینعلیرضا آ(»  2«گزینۀ - 180
:هابررسی گزینه

محل قرارگیري هسـتۀ  (اي هاي ناقل عصبی پس از آنکه در جسم یاختههمۀ مولکول) 1
هـا  سپس این ریز کیسـه . شوندهایی ذخیره میشوند، درون ریز کیسهساخته می) یاخته

)نادرست(. رسنددر طول آکسون هدایت شده تا به پایانۀ آکسونی می
روانـی  نوهاي عصـبی از طریـق بـر   اقلپس از رسیدن پتانسیل عمل به پایانۀ آکسونی، ن) 2
رانـی  فرایند برون. شونداپسی میاز پایانۀ آکسونی خارج شده و وارد فضاي سین) اگزوسیتوز(

) درست. (شودانجام میATPهاي با مصرف انرژي مولکول
هاي ناقل باقی مانده، باید از فضاي سیناپسی تخلیه شـوند  پس از انتقال پیام، مولکول) 3

ایـن  . هاي جدید فـراهم شـود  تا از انتقال بیش از حد پیام جلوگیري و امکان انتقال پیام
هایی کـه  شود، همچنین آنزیمسیناپسی انجام میکار با جذب دوبارة ناقل به یاختۀ پیش

) نادرست. (کنندشوند، ناقل عصبی را تجزیه میح میها ترشاز یاخته

ۀیاخت ـتوانـد  مـی هاي حرکتی، سیناپسی نورونهاي پسدقت داشته باشید که یاخته) 4
) نادرست. (دباش... اي و اي، غدههاي ماهیچهبلکه یاخته. عصبی نباشد

)8و 7، 3هاي ، صفحه2شناسی زیست() 24، صفحۀ 1شناسی زیست() ترکیبی(
)64، صفحۀ 3شناسی زیست(

----------------------------------------------
)محمد مهدي روزبهانی(»  3«گزینۀ - 181

ت دق ـ. باشـد زا در ریشۀ نوعی گیاه دولپـه مـی  ههاي لایۀ ریشال یاختهمنظور صورت سؤ
تـربن بخـش ریشـه در    ها جزئی از استوانۀ آونـدي هسـتند و ضـخیم   کنید که این سلول

: هابررسی سایر گزینه. باشد؛ پس این گزینه نادرست است، پوست میگیاهان دولپه
. اي موجود در پوست قرار دارندهاي بافت زمینهیاختههاي در مجاورت با یاختهاین ) 1گزینۀ
آب و املاح معدنی بعد از عبور از درون پوست، بـراي گـذر از لایـۀ ریشـه زا از     ) 2گزینۀ

. کنندستی و سیمپلاستی عبور میر آپوپلاهردو مسی
هاي درون پوسـت بـا صـرف انـرژي زیسـتی و بـه       ها به همراه یاختهیاختهاین ) 4گزینۀ

.کنندهاي معدنی را به درون آوند چوبی منتقل میکمک انتقال فعال، یون
)131و 127تا 125، 110هاي ، صفحه1شناسی زیست() ترکیبی(

----------------------------------------------
)حسن محمدنشتایی(»  3«گزینۀ - 182

هاي کلسـیم بـا روش انتشـار    براي انقباض ماهیچۀ اسکلتی، پس از تحریک عصبی، یون
بـه دنبـال   .شـوند و در جهت شیب غلظت از شبکۀ آندوپلاسمی خارج مـی تسهیل شده 

پـروتئین میـوزین بـه اکتـین     ADPمتصل به سر میوزین و تبدیل آن به ATPتجزیۀ 
در همـین حـین   از سر میوزین جدا شـده و  ADPهاي سپس مولکول. شوندمتصل می

دو طرف سـارکومر  Zدر این حالت خطوط . دهدمیوزین حرکت پارویی خود را انجام می
بـه سـر   ATPمولکـول  سـپس . شـوند تر میها نزدیکبه یکدیگر و همچنین به میوزین

در نهایت براي پایان انقباض نیـز  . کندمیوزین متصل شده و میوزین را از اکتین جدا می
.گردندهاي کلسیم در خلاف جهت شیب غلظت به داخل شبکه آندوپلاسمی باز مییون

)50تا 48هاي ، صفحه2شناسی زیست) (دستگاه حرکتی(
----------------------------------------------

)سیدپوریا طاهریان(»  2«گزینۀ -183
کننـد و  داران انرژي بیشتري مصـرف مـی  در پرندگان به علت پرواز، نسبت به سایر مهره

پرندگان علاوه بر شش داراي ساختارهایی به نـام  . بنابراین به اکسیژن بیشتري نیاز دارند
. دهدها را نسبت به پستانداران افزایش میهاي هوادار هستند که کارایی تنفس آنکیسه

چرخۀ دوم هم در حین بازدم و هم در حین دم، عمل تهویـه  در چهاول و چه در چرخۀ 
. ها وجود دارندها هوا در ششتواند صورت بگیرد چرا که در این حالتها میهوا در شش

: هابررسی سایر گزینه
جود در کیسۀ هـوادار عقبـی   و هوایی موشدهتهویههواي کیسۀ هوادارا جلویی هواي ) 1

. استشدهنتهویههواي 
این هـوا در واقـع همـان    . شودها وارد کیسۀ هوادار جلویی میهنگام دم، هوا از شش) 3

. است که میزان اکسیژن کمی داردشدهتهویههواي 
هـواي  اسـت و نسـبت بـه    شـده نه یتهوهواي وارد شده به کیسۀ هوادار عقبی هواي ) 4

)62، صفحۀ 1شناسی زیست) (تبادلات گازي(.اکسیژن بیشتري داردها خروج از ششدرحال
----------------------------------------------

)خلیل زمانی(»  2«گزینۀ - 184
2FADHفضـاي محصـور شـده    (کربس و در بسـتره راکیـزه   ۀدر طی مراحل چرخ

هاي دوفسفاته در که ترکیبشود در حالیتولید می) توسط غشاي درونی یا چین خورده
و ATPتوجــه شــود . شــوندو در سیتوپلاســم تولیــد مــی)گلیکــولیز(نــدکافت قطــی 

NADH د اتانـال در تـنفس   ی ـشـوند و تول دکافت و در سیتوپلاسم نیز تولید مـی قندر
)73تا 66هاي ، صفحه3شناسی زیست) (ایمنی(.دهداي هوازي رخ نمییاخته

----------------------------------------------
)علیرضا آروین(»  4«گزینۀ -185

حتی بعد از یک بازدم عمیق، مقداري هـوا در  . شودانقباض ماهیچۀ شکمی، موجب بازدم عمیق می
ها همیشه شود حبابکاین هوا باعث می. نامندمانده میاین مقدار را حجم باقی. ماندها باقی میشش

: هابررسی سایر گزینه. باز بمانند
اي داخلی در حـال  ماهیچۀ بین دندهمعمولی، دم معمولی و بازدم به هنگام دم عمیق) 1

. شودها وارد نمیدر طی بازدم هوا به شش. استراحت است
هـا بـه سـمت    دنده،در طی دم. منقبض است) دیافراگم(بند در طی دم ماهیچۀ میان) 2

. شوندجا میجلو و بالا جابه
. احت اسـت اي خارجی در حال اسـتر دندهبه هنگام بازدم عادي و عمیق ماهیچۀ بین) 3

.شودها خارج میهواي ذخیرة بازدمی از ششتنها در طی بازدم عمیق 
)56تا54هاي ، صفحه1شناسی زیست() تبادلات گازي(
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)علیرضا آروین(»  4«گزینۀ - 186
داران دیـده  انوران ایمنی غیراختصاصی دارند، اما ایمنی اختصاصی اساساً در مهرهجهمۀ 

هـم ایمنـی اختصاصـی و هـم     (دقت داشته باشید که دستگاه ایمنی هـر فـرد   . شودمی
شناسد و تنها در برابر آنچه که بیگانـه تشـخیص   هاي خودي را مییاخته) غیراختصاصی

توان گفت دستگاه ایمنـی همـۀ جـانوران داراي    یبنابراین م. دهدشود پاسخ میداده می
.) هر چهار مورد صحیح است. (هاي خودي از بیگانه استتوانایی تشخیص یاخته

: بررسی موارد
لت از کها مانند کوسه ماهی، جنس این اسدر انواعی از ماهی. داران اسکلت درونی دارندمهره) الف

بنـابراین همـۀ   . ستخوانی است که غضروف نیز دارندداران انوع غضروفی است، ولی در سایر مهره
. باشندداران در اسکلت درونی خود داراي غضروف میمهره

، بین خون و )دارانهاي حلقوي و مهرهکرم(در جانورانی که سامانۀ گردش خون بسته دارند ) ب
. مایع میان بافتی جدایی وجود دارد

دستگاه گردش خون در انتقال ،حشرات و صدپایانزدر همۀ جانورانِ داراي گردش خون به ج) ج
. گازهاي تنفسی نقش دارد

هاي خود را از دست هاي قرمز، هسته و بیشتر اندامکدر انسان و بسیاري از پستانداران، گویچه) د
)ترکیبی(.  دهندمی

)78و 66، 52هاي ، صفحه2زیست شناسی ()85و 81، 60هاي ، صفحه1شناسی زیست(
----------------------------------------------

)سینا نادري(»  2«گزینۀ -187
اي دقت کنید که رانش دگـره . تر استتر شدیدهاي کوچکاي در جمعیتاثر رانش دگره

هـا  دگـره ،رانـش در اثـر  ). 1رد گزینـۀ  (شـود  برخلاف انتخاب طبیعی سبب سازش نمی
نگاه کنید؛ دگـرة قرمـز   4فصل 7به شکل (از جمعیت حذف شوند ممکن است ) هاالل(

اي چـون پدیـدة   رانـش دگـره  ). 4رد گزینـۀ  .) (اي حذف شـده اسـت  پس از رانش دگره
)3رد گزینۀ . (کندهاي مختلف آثار مختلفی ایجاد میتصادفی است پس در جمعیت

)55و 54هاي حه، صف3شناسی زیست() تغییر در اطلاعات وراثتی(
----------------------------------------------

)پورهادي حسن(»  4«گزینۀ - 188
. شودتولید میATPبه کمک زنجیرة انتقال الکترون در میتوکندري، 

: هابررسی گزینه
اي بـا فراینـد انتشـار تسـهیل     رزدار روده به مایع بین یاختهورود گلوکز از یاختۀ ریزپ) 1

. افتدشده اتفاق می
.به کمک انرژي شیب غلظت یون سدیم می باشدیاختهورود گلوکز به درون ) 2
، در جهت شیب غلظت و با فرایند انتشار تسهیل شده اتفـاق  یاختهورود یون سدیم به درون ) 3

. مصرف نخواهد شدATPافتد، پس می
جایی سدیم در خلاف شیب غلظت، سبب کاهش سـدیم داخـل   هپمپ سدیم پتاسیم با جاب) 4

.کندمرها را ممکن میه و به این ترتیب، هم انتقالی مونویاخته شد
)70ۀ ، صفح3شناسی زیست() ترکیبی(

)39و 24، 23هاي ، صفحه1شناسی زیست(
----------------------------------------------

)سهیل رحمانپور(»  4«گزینۀ -189
هاي طبیعی محلول در خوناب، چون نوعی پروتئین ترشحی هستند، پـس  همۀ پروتئین

:هابررسی سایر گزینه.انداز شبکۀ آندوپلاسمی و دستگاه گلژي خود عبور کرده
هـاي  مثـل گلـوکز و یـون   . ها در لیپیدهاي غشاء کم استهایی که انحلال آنمولکول)1

تواننـد از  هاي درشت، که نمـی پروتئین. شوندسدیم و پتاسیم از طریق منافذ منتشر می
هایی از جنس غشـاء قـرار   هاي بافت پوششی عبور کنند، درون کیسهمنافذ غشاي یاخته

رانـی از آنهـا خـارج    ونهـاي پوششـی شـده و بـا بـر     بري وارد یاختهگیرند و با درونمی
. شوندمی
اي از آمینـو  ا پیوند پپتیدي به هـم وصـل شـوند، زنجیـره    بوقتی تعدادي آمینو اسید ) 2

ها از یک یا چند زنجیرة بلنـد و بـدون   پروتئین. شوداسیدها به نام پلی پپتید تشکیل می
. اندشاخه از پلی پپتیدها ساخته شده

در این مرحله خونـاب شـامل آب و مـواد    . رار استتراوش، نخستین مرحلۀ تشکیل اد) 3
خارج شده و به کپسـول  کها، در نتیجۀ فشار خون از کلافمحلول در آن به جز پروتئین

)92و 79، 76، 75هاي ، صفحه1شناسی زیست() ترکیبی(.  شوندبومن وارد می
)31و16هاي ه، صفح3شناسی زیست()73و 59هاي ، صفحه2زیست شناسی (

----------------------------------------------
)مجتبی عطار(»  3«گزینۀ -190

هاي جلویی باشند و انداممربوط به ساختارهاي آنالوگ میكبال کلاغ و بال پروانه مونار
سـاختارهاي همتـا و آنـالوگ    . باشـند دلفین و شیرکوهی مربوط به ساختارهاي همتا می

هـا را آشـکار   اي خویشـاوندي گونـه  تشریح مقایسـه . هستنداي بخشی از تشریح مقایسه
)59و 58هاي ، صفحه3شناسی زیست() تغییر در اطلاعات وراثتی(.کندمی

----------------------------------------------
)علیرضا آروین(»  4«گزینۀ - 191

، )پـس چهـر  (، پرومتافـاز، متافـاز   )رپیش چه ـ(پروفاز : مراحل میتوز به ترتیب عبارتند از
).واپسین چهر(و تلوفاز ) پسین چهر(آنافاز 

در مرحلۀ آنافاز، با تجزیۀ پروتئین اتصالی در ناحیۀ سـانترومر، کروماتیـدها از هـم جـدا     
: هابررسی سایر گزینه. شوددر مرحلۀ تلوفاز، پوشش هسته مجدداً تشکیل می. شوندمی
در مرحلـۀ متافـاز،   . شـود ها دوك میتوزي تشکیل میدر مرحلۀ پروفاز، بین سانتریول) 1

. شوندها در سطح استوایی یاخته ردیف میکروموزوم
در . شـوند هـاي دوك متصـل مـی   ها به رشتهدر مرحلۀ پرومتافاز، سانترومر کروموزوم) 2

. گیردمرحلۀ آنافاز، جدا شدن کروماتیدهاي خواهري صورت می
در مرحلـۀ  . شـود تر تجزیـه مـی  عات کوچکطدر مرحلۀ پرومتافاز، پوشش هسته به ق) 3

.شوندهاي تک کروماتیدي به دو سوي یاخته کشیده میآنافاز، کروموزوم
)86تا 84هاي ، صفحه2شناسی زیست() تقسیم یاخته(

----------------------------------------------
)سینا نادري(»  3«گزینۀ -192

قلب اصلی در کرم خـاکی رگ پشـتی اسـت کـه     . منظور صورت سؤال کرم خاکی است
: هابررسی سایر گزینه. کنداي بوده و خون را به سمت سر و پایین بدن پمپ میلوله

. شودترین سامانه گردش خون بسته در کرم خاکی دیده میساده) 1
، در کرم خاکی، در محل ورودي قلب و 1شناسی زیست4فصل 29با توجه به شکل ) 2

. هاي خروجی از قلب، دریچه وجود داردابتداي رگ
. شودها خارج نمیدر گردش خون بسته خون از مویرگ) 4

)85و 45هاي صفحه، 1شناسی زیست() ترکیبی(
----------------------------------------------

)حمید راهواره(»  2«گزینۀ -193
باشـد؛ در  است و لیپوما نوعی تومور خوش خیم می) سرطان(ملانوما نوعی تومور بدخیم 

شـود  در ساختار ژنوم انسان سبب مـی ) تغییر دائمی(وقوع نوعی جهش ،هر دونوع تومور
هـا بـه صـورت    یاختـه اي مختل شده و در نتیجـه  هاي چرخۀ یاختهوتئینکه فعالیت پر

)90تا 88هاي ، صفحه2شناسی زیست()ترکیبی(.  کنترل نشده تقسیم شوند
)48، صفحۀ 3شناسی زیست(

----------------------------------------------
)مهرداد محبی(»  4«گزینۀ -194

. هر چهار مورد صحیح است
. شوندهاي خونی و لنفی خارج میابتدایی رودة انسان، یعنی دوازدهه، مویرگاز بخش 

شود کـه بـراي انجـام    هاي خونی مختلفی یافت مییاختههاي خونی، درون مویرگ) الف
خود نیازمند وجـود اکسـیژن هسـتند؛ در نتیجـه درون خـون تبـادلات       ايیاختهتنفس 

ها مشـاهده  لنفی ممکن است لنفوسیتهاي چنین در مویرگهم. گیردگازي صورت می
ها نیز زنده بوده و براي حیـات خـود نیازمنـد انجـام تبـادلات گـازي       یاختهشود که این 

. هستند
یافـت  HDLو LDLهـایی ماننـد   هاي خونی ممکن است لیپـوپروتئین درون مویرگ) ب

. هاي لنفی ممکن است لیپوپروتئین کیلومیکرون یافت شودشود و درون مویرگ
هاي خونی و لنفی در نهایـت همگـی محتویـات خـود را بـه سـمت قلـب        مویرگ) ج

هـاي  هاي لنفی از طریق بـزرگ سـیاهرگ زبـرین و مـویرگ    مویرگ. کنندهدایت می
.خونی روده از طریق بزرگ سیاهرگ زیرین

هاي لنفی باعث جمع آوري مایع باقی مانده در فضاي بین عملکرد صحیح مویرگ) د
هـم چنـین سـاختار سـالم     . درنتیجه احتمال ادم را کاهش می دهداي شده ویاخته

هـا از خـون شـده و در نتیجـه میـزان نشـت       مویرگ هاي خونی مانع خروج پروتئین
. شودکند و در نتیجه مانع ادم بافت میپلاسما را کمتر می

)64، صفحۀ 3شناسی زیست() ترکیبی(
)77و 53،64،76، 40تا 38هاي ، صفحه1شناسی زیست(

----------------------------------------------
)مهدي روزبهانیمحمد(»  4«گزینۀ - 195

ها را مشاهده ، مطابق شکل کتاب، انتشار پیام در میوکارد بطنCتا Aدر حدفاصل 
سینوسی گره رسیدن پیام الکتریکی بهدانیم که مطابق شکل کتاب اما می. کنیممی

: هابررسی سایر گزینه.صورت گرفته استAنقطۀ قبل ازدهلیزي 
. شودها میها زمانی است که خون دهلیز ها وارد بطنشروع افزایش فشار خون در بطن) 1گزینۀ
. کنیمها را مشاهده می، انقباض عضلات میوکارد بطنDو Bدر حدفاصل ) 2گزینۀ
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شود نه اي میوکارد منتقل میدقت کنید که پیام الکتریکی فقط به یاخته هاي ماهیچه ) 3گزینۀ
)71تا68يهاه، صفح1شناسی زیست() گردش مواد در بدن(!همۀ یاخته هاي میوکارد

----------------------------------------------
)علیرضا آروین(»  2«گزینۀ -196
نفـرین و نـوراپی نفـرین    هـاي اپـی  بخشی مرکزي غدة فوق کلیه بـا ترشـح هورمـون   )1

تواند سـبب افـزایش   اتساع مجاري هوایی، می. کندگشاد ها ها را در ششتواند نایژكمی
هاي جنسی مثـل تستوسـترون توسـط بخـش     اما ترشح هورمون. حجم هواي مرده شود

)درست. (شودقشري غدة فوق کلیه انجام می
محـل پـردازش اولیـۀ اطلاعـات     (هـا  فیز که در لبۀ پـایین تـالاموس  در مغز، غدة اپی)2

هـاي شـبانه روزي   توانند با ترشح هورمون ملاتونین در تنظیم ریتمقرار دارد، می) حسی
) نادرست. (نقش داشته باشد

. هاي خونی با هیپوتالاموس در ارتباط اسـت بخش پیشین غدة هیپوفیز از طریق رگ) 3
توسـین اسـت کـه    شود هورمون اکسیرمونی که موجب خروج شیر از غدة شیري میهو

. شودتوسط بخش پسین هیوفیز ترشح می
شـود،  ترشـح مـی  معدههورمونی که از . رسدگوارش مواد در رودة باریک به پایان می) 4

.شـد بارمون محرك افزایش ترشح اسید معده و پپسینوژن میاین هو. استگاسترین
)61و 59، 57، 56، 15هاي ، صفحه2شناسی زیست() ترکیبی(

)42، صفحۀ 1شناسی زیست(
----------------------------------------------

)علی جوهري(»  2«گزینۀ -197
در صورتی که نیمی از فرزندان پسر بیمار باشند باید مادر ناقـل بیمـاري باشـد یعنـی از     

اـه  Yکروموزوم از آنجایی که . نظر این بیماري سالم و واجد یک دگره بیماري است فاقد جایگ
. تواند سالم باشدبراي ژن بیماري هموفیلی است، پدر نقشی در بیمار شدن پسران ندارد و می

:هار گزینهبررسی سای
هر دختر براي اینکه هموفیل باشد باید از هر دو والد دگره بیماري را دریافت کنـد از آنجـایی   ) 1

. پدر قطعاً بیمار و مادر ممکن است بیمار یا سالم باشدکه همه دخترها بیمار هستند، 
در ایـن  کند بنابراین پهاي بیماري را از پدر خود دریافت میدختر بیمار یکی از دگره) 3

. باید بیمار باشدفرد حتماً
براي اینکه همه فرزندان پسر بیمار باشند باید مـادر بیمـار باشـد و همـانطور کـه در      ) 4

توان ژنوتیـپ  ابتداي توضیح داده شد، پدر نقشی در بیمار شدن پسران خود ندارد و نمی
. آن را به طور قطع مشخص کرد

)43و40، 39هاي ، صفحه3شناسی زیست() هاانتقال اطلاعات در نسل(
----------------------------------------------

)علی کرامت(»  4«گزینۀ -198
برخـورد  هاي دفاع اختصاصی هستند که پس از نخسـتین ال لنفوسیتؤمنظور صورت س

هـاي  هاي حاصل از تقسیم در پی انجـام فعالیـت  یاختههمۀ . شوندژن تقسیم میبا آنتی
کننـد  سازي خود برخی مواد دفعی مانند کربن دي اکسید و آمونیاك تولید مـی وسوخت
: هابررسی سایر گزینه. کنندیها را به خون وارد مکه آن

.هاي پادتن ساز گیرندة آنتی ژنی ندارندیاخته) 1گزینۀ
. دقت کنید که یاختۀ پادتن ساز داراي هستۀ جانبی است و در مرکز یاخته قرار ندارد) 2گزینۀ

ریـزي  مرگ برنامهتوانند پادتن تولید کنند بلکه آنزیم کشنده نمیTهاي لنفوسیت) 3زینۀگ
.شودمییاختهسازند که باعث مرگ و پرفورین میشده 

)76تا 72هاي صفحه، 2شناسی زیست() ایمنی(
----------------------------------------------

)سهیل رحمانپور(»  2«گزینۀ -199
، مولکول اکسیژن و در سـاخته  ATPپذیرندة نهایی الکترون در ساخته شدن اکسایشی 

نوکلئوتیـد وجـود   +NADPدر سـاختار  . اسـت +NADP، مولکول ATPشدن نوري 
: هابررسی سایر گزینه. آدنین دارددار نیتروژندارد که باز آلی 

. ي استذ، فارغ از تجزیۀ مادة مغATPاندازي واکنش ساخته شدن نوري راه) 1
کوئیـد  هاي نوري، در غشاي تیلاها و زنجیرة انتقال الکترون در واکنشفتوسیستم) 3

.جاي دارند نه غشاي درونی
یـن  ATP، تولید ATPشدن نوري و نه در ساختهATPنه در ساخته شدن اکسایشی ) 4 در فضاي ب

)83و 70، 64، 4هاي ، صفحه3شناسی زیست) (ترکیبی(. دهددو غشاء رخ نمی
----------------------------------------------

)سینا نادري(»  3«گزینۀ - 200
: هابررسی سایر گزینه.کندهاي ترشحی را تولید میساز، پادتنیاختۀ پادتن

.هاي دندریتی داخل خون حضور ندارندیاخته) 1
. خوارهاستاین وظیفه تنها برعهده درشت) 2

. درشت خوارها توانایی تراگذاري ندارند، چون در خارج از خون هستند) 4
)80هاي ، صفحه1شناسی زیست()69تا 66هاي ، صفحه2شناسی زیست() ترکیبی(

----------------------------------------------
)فردامیرحسین بهروزي(»  2«گزینۀ - 201

انسـولین و  ،تیروئید، اریتروپویتین، تیروئیدي، تستوسـترون اتونین، پارهاي کلسیهورمون
:بررسی موارد. هاي استخوان ران داراي گیرنده هستندرشد در یاخته

در دوران کودکی، عقـب  T3دقت کنید طبق متن کتاب در صورت کمبود هورمون ) الف
تـوان نتیجـه گیـري    به همین دلیل می. ماندگی جسمی و ذهنی ممکن است ایجاد شود

کرد که در دوران کودکی هورمون تیروئیدي نیز در رشد استخوان و عضلات بدن انسـان  
. نقش مهمی دارد

توانـد از غـدد   مـی ،ها نقـش دارد ن که در رشد استخوانهورمون جنسی تستوسترو) ب
. فوق کلیه ترشح شود

. ها تحت کنترل مکانیسم بازخوردي منفی استترشح همۀ این هورمون) ج
. ها در تنظیم هومئوستازي محیط داخلی بدن نقش دارندهمۀ هورمون) د

)81و 11هاي ، صفحه1شناسی زیست()101و62تا 56هاي، صفحه3شناسی زیست() ترکیبی(
----------------------------------------------

)ایمان رسولی(»  4«گزینۀ - 202
کنند ینمک دار مصرف ميغذاایایکه آب دریابانیو بییایو پرندگان درخزندگانازیبرخ) 1
ظیغل ـيهـا زبان، به صورت قطرهایچشم کینزدیغدد نمکقیاضافه را از طرتوانند نمکیم

.دفع کنند
سطوح تنفسـی  تواند جریان پیوسته هوا را در مجاورتاي میتهویهدر این جانوران سازو کار ) 2

. قرار دهدهاآن
در مسیر گردش خون عمـومی وجـود   .دوزیستان بالغ و پرندگان گردش خون مضاعف دارند) 3

. اي براي به جریان درآوردن خون با فشار بالا نیاز استاي ماهیچهتلمبه
، خـون تیـره اسـت و خـون     هـا دقت کنید که خون خارج شده از حفرات قلب مـاهی ) 4

هـم چنـین در پرنـدگان بـه علـت گـردش خـون        . شـود روشن از قلب آن ها خارج نمی
.شودم خون تیره از قلب خارج میمضاعف، هم خون روشن و ه

)98و 97، 86، 85، 62تا 60هاي ، صفحه1شناسی زیست() ترکیبی(
 ----------------------------------------------

)ایمان رسولی(»  3«گزینۀ -203
. شوندها تولید میاسپرم در بیضهو هورمون تستوسترون ) 1
2 (FSHهاي سرتولی تواند بر یاختهمی) اثر کند) سازهاي مجاري اسپرمیاختهبزرگترین .
3 (FSHباشدهاي محرك غدد جنسی مییکی از هورمون .
در تولیــد LHدر تمــایز اســپرم نقــش دارد و هورمــون FSHدر مــردان هورمــون ) 4

. نقش داردمستقیماً تستوسترون 
)107تا 104و 101هاي ه، صفح2شناسی زیست() تولیدمثل(

 ----------------------------------------------
)محمد مهدي روززبهانی(»  3«گزینۀ - 204

: بررسی موارد.نادرست است)د(و )ج(و )الف(موارد 
.نقش داردرویانهاي درونی مانند جیبرلین نیز در رشد و نمو دقت کنید که محرك) الف
وـد، مـی  پوسته دانه مانع رسیدن اکسیژن و آب به درون دانه میبا توجه به این که ) ب زـان    ش وـان گفـت می ت

.رسدو اکسایش پیرووات به حداقل مقدار خود میهوازي ايیاختهتنفس 
هـ  ) ج دقت کنید رشد رویانی که تازه تشکیل شده است، متوقف می شود؛ درنتیجه از ذخایر غذایی آندوسپرم ب

. کندبعد از شروع رشد رویان، از ذخایر آندوسپرم به مقدار زیاد استفاده می.کندمقدار کم استفاده می
)148، صفحۀ 1شناسی زیست() ترکیبی(.  دقت کنید پوستۀ دانه معمولاً سخت است) د

)143و 142، 132تا 130هاي ، صفحه2شناسی زیست(
)67و 66هاي ، صفحه3شناسی زیست(

----------------------------------------------
)مسعود حدادي(»  1«گزینۀ - 205

دارد و در ايیاختـه است چـون نقـاط وارسـی در چرخـه     ییوکاریوتیاختۀال منظور سؤ
انداز، توالی افزاینده هم داشته باشد که به کمک ها ممکن است ژن علاوه بر راهیوکاریوت

. انداز قرار گرفتـه و سـرعت رونویسـی را افـزایش مـی دهـد      عوامل رونویسی در کنار راه
: هابررسی سایر گزینه

و ترجمـه  رونویسـی، بعـد از رونویسـی   پیش از رونویسـی،  تنظیم بیان ژن، در سطح ) 2
. گیردنیز انجام می) درون سیتوپلاسم(
ترجمـه هـم   توانـد  میها، ها که غشاي هسته ندارند در ضمن رونویسی ژندر باکتري) 3

. گیردصورت مییسیتوپلاسمفضاي زیرا رونویسی و ترجمه، هر دو در . صورت بگیرد
.اي فاقد اپراتور هستندهاي هستهژن) 4

)36تا 32و 13، 12هاي ، صفحه3شناسیزیست() ترکیبی(
)88و 87، 82هاي ، صفحه2شناسی زیست(
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F

F

N

N

W

fs,max

1

2

→

→

→

→

 فيزيك      
 

 )(عليرضا گونه »  3«گزينة  -206

2 »: 1«گزينة  0 2 2256 2 56 10 10 10 10/ ~      
6 »:2«گزينة  1 6 50 0000071 7 1 10 10 10 10/ / ~        
4 »: 3«گزينة  1 4 574500 7 45 10 10 10 10/ ~      
3 »: 4«گزينة  0 3 30 0049 4 9 10 10 10 10/ / ~        

 )20تا  18هاي  ، صفحه1(فيزيك گيري)  (فيزيك و اندازه 
---------------------------------------------- 

 )(عباس اصغري »  2«گزينة  -207
نمـودار مكـان ـ زمـان كـه بيـانگر       مماس بـر  در حركت تندشونده اندازة شيب 

تندي است، در حال افزايش است. در نمودار (پ) حركت تندشـونده در جهـت   
 ت.  اس xو در نمودار (ت) حركت تندشونده در خلاف جهت محور  xمحور 

 )21تا  13هاي  ، صفحه3(فيزيك (حركت بر خط راست)  
---------------------------------------------- 

 )(فاروق مرداني »  4«گزينة  -208
0tبراي محاسبة شـتاب متوسـط بـين دو لحظـة        7وt s   ابتـدا بايـد ،

كـه شـيب خـط ممـاس بـر       يم. با توجه به اينبسرعت را در اين دو لحظه بيا
زمان در هر لحظه برابر با سرعت متحرك در آن لحظه است.  –نمودار مكان 

 داريم:

 
0 100 51 1 2 0

7 02 2

( ) m
t v

s
t s v

 
   


   

   

 درنتيجه:
0 5 52 1

27 0 72 1
v vv m

aav t t t s

 
    
  

   

 )11تا  9هاي  ، صفحه3(فيزيك (حركت بر خط راست)  
---------------------------------------------- 

 )(اميرحسين برادران »  1«گزينة  -209
شـده را محاسـبه    طـي چون تندي متوسط خواسته شده است، بايد مسافت 

0aكنيم. از طرف ديگر چون در ابتدا    00وv     است، حركـت متحـرك
كشـد تـا سـرعت     ل مـي ه طـو ك ـكندشونده است و بنابراين ابتدا مسافتي را 

 يابيم. داريم: متحرك صفر شود، مي

  

 40 02 2 20
10 1002

x x , v
v v a( x)

m m
a , v

ss

      
 

   

 20 10 2 10 40 45( )(x ) x m       
x)0كشد تا متحرك از مبدأ مكـان   كه طول مي مدت زماني )    ،عبـور كنـد

 برابر است با:

 
0 40 40 1001 2 02 10 2

m
x m , v

sx at v t
m

a
s

    
   


   

 2 240 5 10 5 10 40 0t t t t        

 2 2 8 0t t    
 4 2 0(t )(t )      

 
4

2
t s

t s


   

   

40xمتحرك ابتدا از مكان  m  45به مكانx m  رفته و سپس به مبدأ
 بر است با:گردد. بنابراين مسافت طي شده توسط آن برا مكان باز مي

 45 40 45 0 50l ( ) ( ) m       
 

50 12 54
l m

s /av t s
  


   

 )21تا  15هاي  ، صفحه3(فيزيك (حركت بر خط راست)  
---------------------------------------------- 

 )(عليرضا گونه »  4«گزينة  -210
 400 40W mg m kg      
 F mg maN   

 40 10 5 600F m(g a) ( ) NN         
 )37تا  33هاي  ، صفحه3(فيزيك (ديناميك)  

---------------------------------------------- 
 )(اميرحسين برادران »  2«گزينة  -211

كنيم؛ چـون نردبـان در آسـتانة     جهت نيروهاي وارد بر نردبان را مشخص مي
و قـائم برابـر بـا     يفق ـبرايند نيروهاي وارد بر آن در دو راستاي ا ،لغزش است

 شود.  صفر مي

 2
1 2 0 5

F WN
f F Fs,max N s N /s


   

 
   

 0 51f F / Ws,max N  

 2 2 2 20 52 2
R f F ( / W) Ws,max N

      

 1 25 5 12
W

W / ( )  

 21 1 2
W

R F ( )N    

 
52 21 2 5

1
2

W
R

( ) , ( )
WR

     

 )44 و 43، 39تا  30هاي  ، صفحه3(فيزيك (ديناميك)  
---------------------------------------------- 

 )محمد اكبري( »  3«گزينة  -212

pطبق رابطة  F tav  ،        و مساحت محصـور بـين نمـودار نيـرو ـ زمـان
 )46تا  44هاي  ، صفحه3(فيزيك (ديناميك)  است. تكانهاز جنس محور زمان 

---------------------------------------------- 
 )(وحيد مجدآبادي »  2«گزينة  -213

پتانسيل گرانشي را مكان جسم هنگام حـداكثر شـدن فشـردگي    انرژي مبدأ 
 داريم: كنيم. فنر فرض مي

 
 
 
 
  

 ق.ق
 غ.ق.ق
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 2 10 1 241 2 2E E mg(H x) E ( x)             

 
241 1 2 0 2 2020x / x / m cm           

 )48تا  41هاي  ، صفحه1(فيزيك (كار، انرژي و توان)  
---------------------------------------------- 

 )(اميرحسين برادران »  3«گزينة  -214
 انرژي جنبشي، داريم: –طبق قضية كار 

 

1 2
1 12 22 2 12 2

K mv
W K W mv mvt t


       

 
1 12 22 12 2

W W Wt mg
mgh W mv mv

W mghmg

 
   


   

 

325 25 10 10 800

120 802 1

N
m ton kg , g , h m

kg
m m

v , v
s s

    


 
   

 
13 3 2 225 10 10 800 25 10 120 802W ( )         

 8 8 810 2 10 3 10W W J          

 
83 10 62 5 10 25002 60

W
P / W kW

t

 
    


   

 )52و  51، 42تا  40، 38تا  35هاي  ، صفحه1(فيزيك (تركيبي)  
---------------------------------------------- 

 )(عباس اصغري »  2«گزينة  -215
ي بـر و برا با توجه بـه شـكل  
از يـك  تـر  فشار در نقاط هـم 

فشـار در نقـاط    مايع ساكن،
M  وN  .بنـابراين برابر است 
 وشت: توان ن مي

 

 

2 1
2

2 1
7

P gx P gxA B
x cm

P PM N P gy P gyA B
y cm

      
        
 

   

 1 2 1 2P P ( )gx P ( )gxA B              
7 3 51 2 1 2 2

P y
P P ( )gy P ( )gy /A B P x


             


 

 )79تا  72هاي  ، صفحه1(فيزيك هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي 
---------------------------------------------- 

 )محمدعلي عباسي( »  1«گزينة  -216
افـزايش   تنـدي شـاره  ، لولـه  ح مقطعسطبا كاهش  ،معادلة پيوستگيمطابق 

تر از تنـدي   تندي جريان هوا برابر و بيش Lو  Nبنابراين در نقاط يابد  مي
vچون  است. Mدر نقطة هوا جريان  v vM N L  طبـق  پـس   ،است

P اصل برنولي P PM N L  .است 

  

 0 1 2 3 1 2 3P gh P gh P gh PM N L                 
 )88تا  85و  75تا  72هاي  ، صفحه1(فيزيك هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي 

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »  2«گزينة  -217

 3 0 33 10 0

QA
A CAV VA A A A

V VA A

 
      

   

 3 33 10 3 10 10 0
Q QA A AV V ( )A A A C CA A
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 0 35 10 0
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R RB B

 
      

   

 3 35 10 5 10 20 0
Q QB B BR R ( )B B B C CB B

        

 

1
1 1 521 2 5 2 2

Q Q ,A B A B C CB A( ) ( )
C CA B

   
        

 )110تا  108و  106 تا 100هاي  ، صفحه1(فيزيك (دما و گرما)  
---------------------------------------------- 

 )محمد اكبري( »  3«گزينة  -218
بـر  مبتنـي  ها،  گيري دما هستند و اساس كار آن زهها ابزاري براي اندا سنج تف

 )132، صفحة 1(فيزيك (دما و گرما)  تابش گرمايي است.
---------------------------------------------- 

 )(فاروق مرداني »  2«گزينة  -219
 حالت اول:

 1 1
1 2

k A
H H  1 2 2

1
k A

L


 2

2L
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  2 1k

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 حالت دوم:
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1
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40 2
60 3


 


   

 )127تا  125هاي  ، صفحه1(فيزيك (دما و گرما)  
---------------------------------------------- 

 )(عباس اصغري »  1«گزينة  -220
فشـار هـواي محبـوس     اين آزمـايش در چون ارتفاع ستون جيوه ثابت است، 

يابد. بنا بر آزمايش  حجم افزايش مي ،ثابت است. با افزايش دما در فشار ثابت
Vشارل در فشار ثابت، 

T
 توان نوشت:  ماند. بنابراين مي ثابت مي 

A

Aʹ

B

Bʹ
cm

ρ ρ

}
}

۵

cm۲
۱۲

M N

x

y
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4

2 13V V    

 )140 تا 134هاي  ، صفحه1(فيزيك (دما و گرما)  
---------------------------------------------- 

 )سعيد نصيري(   »4«گزينة  -221
 :نادرستهاي  بررسي گزينه

شـكل درسـت ايـن گزينـه      كوچكتر است، 2qاز بار  qچون بار »: 1« ةگزين
 :استصورت زير  هب

 

qq 2

 
. شـوند  مـي  واردبـه آن  خطوط ميدان يا از بار الكتريكي خـارج يـا   »: 2«گزينة 

امكان ندارد تعدادي از خطوط ميدان به يك بار وارد و تعدادي ديگـر از آن بـار   
 خارج شوند. پس اين گزينه هم غلط است.  

هـا بايـد داراي    ، خطوط ميدان الكتريكـي آن چون اندازة بارها برابر است»: 3«گزينة 
 صورت زير است:  تقارن باشد و اين گزينه هم غلط است. شكل درست اين گزينه به

 

q q

 
 )18تا  16هاي  ، صفحه2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن)  

---------------------------------------------- 
 )(فاروق مرداني   »2«گزينة  -222

 1 2
2 2

q q kqq
F k

r r
    

 2 2 21F F F F     

 2 23 3 3 22F ( F) ( F) F     

 
2 11

33 22
F F

F F
    

 )10تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن)  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران(   »1«گزينة  -223
بـا توجـه بـه     .ماند بار آن ثابت مي ،كنيم ا ميرا از باتري جدپر شده وقتي خازن 

 رابطة انرژي ذخيره شده در خازن و ظرفيت آن داريم:

 
2 2 20

2 2 02 0

A
CQ Q QdU U U d

AC A
d


    


   

خـازن و فاصـلة بـين صـفحات خـازن،      ذخيره شـده در  با توجه به رابطة انرژي 
صورت خط راستي اسـت   نمودار انرژي خازن برحسب فاصلة بين صفحات آن به

 )34تا  28هاي  ، صفحه2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن)  گذرد. داد آن از مبدأ ميكه امت
---------------------------------------------- 

 )زاده هفق(عبداله    »3«گزينة  -224
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R
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4الكترون  60 211 5 10191 6 10
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
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
  

 )45تا  40و  4، 3هاي  ، صفحه2(فيزيك ريكي و مدارهاي جريان مستقيم) (جريان الكت 
---------------------------------------------- 

 )(سياوش فارسي   »4«گزينة  -225

با توجه به رابطة 
2V

P
R

       و اينكه با تغييـر ولتـاژ دو سـر لامـپ، مقاومـت
 يم: كند، دار الكتريكي لامپ تغيير نمي

 
2 242 22 2 2 144236 121 1

P V PV
P ( ) ( ) P W

R P V
         

 )55و  54هاي  ، صفحه2(فيزيك (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  
---------------------------------------------- 

 )(فاروق مرداني   »2«گزينة  -226

3  :اند هر سه موازي 3هاي  مقاومت 13R      
  
 
 
 
 
 
 
 

    0 5R /    

 
8 4I كــل2 A

R req


  


   

1Iبرابر  1پس جريان عبوري از مقاومت  A  .خواهد بود 
 )61ا ت 55و  53تا  50هاي  ، صفحه2(فيزيك (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  

---------------------------------------------- 
 )ه(عليرضا گون   »4«گزينة  -227

كننـد،   خطوط ميدان مغناطيسي كه به صورت عمود از سطح حلقه عبور مي
كه سطح حلقه عمـود بـر    با توجه به اين د.نشو باعث ايجاد شارمغناطيسي مي

فقط مؤلفـة  خواهد شد و درنتيجه  yموازي با محور  نيبنابرا است، xمحور 
 شود.  مغناطيسي مي افقي ميدان باعث ايجاد شار

 46 300 400 10 0BAcos B Acos ( ) cos             

 2 46 10 10 0 06/ Wb      
 يابد.  وبر كاهش مي 06/0شار مغناطيسي عبوري از حلقه، 

 )88 تا 85هاي  ، صفحه2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)  
---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني(   »4«گزينة  -228
 را BCو ABبا استفاده از قاعدة دست راست، جهـت نيـروي وارد بـر سـيم     

 كنيم. پيدا مي
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F F

F

AB BC

T

30

60

°

°B( (مح�ط

A( (مح�ط

 0 1 2 0 5 90 0 1F BI sin / / sin / NAB           
 0 1 2 0 5 90 0 1F BI sin / / sin / NBC         

 2 20 1 0 1 0 1 2F ( / ) ( / ) / NT      
 )76تا  73هاي  ، صفحه2(فيزيك ) ي(مغناطيس و القاي الكترومغناطيس 

---------------------------------------------- 
 )محمد اكبري( »  1«گزينة  -229

كـاهش و شـار    ACDGبا حركت ميله به سـمت چـپ شـار عبـوري از قـاب      
لـذا جهـت جريـان القـايي در قـاب       .يابـد  افزايش مـي  AEFCعبوري از قاب 

ACDG سـو   اي است كه ميدان مغناطيسي القـايي ناشـي از آن درون   به گونه
اي اسـت كـه ميـدان     بـه گونـه   AEFCباشد و جهت جريـان القـايي در قـاب    

 سو باشد.   ناشي از آن برونالقايي مغناطيسي 

 

A

C

G E

FD

R1
R2

 
 )93تا  91هاي  ، صفحه2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)  

---------------------------------------------- 
 )(بهادر كامران »  2«گزينة  -230

نوسـانگر را در   شناسـة آوريـم و   دست مـي  اي نوسانگر را به ابتدا سرعت زاويه
 كنيم. محاسبه مي Bو  Bهريك از نقاط 

 4 2 2
1 8 2

OB
cos

A

 
       

 
33 4 21 4 1 4

rad
rad

s

 
 

         

 4 3 3 112 28 2 6
OB

cos rad
A


         

بـا شـاخص    Bكشـد تـا متحـرك از نقطـة      كه طول مـي  اكنون مدت زماني
11

6 radB


   به نقطةA  2با شاخص radA      بـرود را حسـاب

 كنيم. مي
112 26 6

3
4 4

A Bt t t sBA BA BA

 
   

     
 

   

 )56و  55هاي  ، صفحه3(فيزيك (نوسان و امواج)  
---------------------------------------------- 

 )(اميرحسين برادران »  1«گزينة  -231

و اگـر  يابـد   مـوج دريـافتي كـاهش مـي     اگر چشمه به ناظر نزديك شود طول
ج در اطراف چشمة صوت يكسان اسـت. بنـابراين   مو چشمه ساكن باشد طول

تـر از   كوچـك  Aمـوج دريافـت شـده توسـط نـاظر      طول» آ«تنها در حالت 
 است. Bموج دريافت شده توسط ناظر  طول

 )76و  75هاي  ، صفحه3(فيزيك (نوسان و امواج)  
---------------------------------------------- 

 )(اميرحسين برادران »  2«گزينة  -232

 
30 55 21 2 2

F m v f
f Hz

m/ s


    
انتشارv 

 
2

0 4 2  انتشــــار2
v m a A vmax max max/ vmax fv s

   
   

 
   

 
52 2 10 22

m
amax

s
       

 )65تا  62و  56، 55هاي  ، صفحه3(فيزيك (نوسان و امواج)  
---------------------------------------------- 

 )(فاروق مرداني »  2«گزينة  -233
x موج است. فاصلة دو جبهة متوالي برابر با طول , xA A B B      

 
30
60

sin n v sinA B A A A
sin n v sinB A B B B

  
    

   
   

 

1
32

33
2

x xA A
x xB B

      

 )86تا  80و  64، 63هاي  ، صفحه3(فيزيك (نوسان و امواج)  
---------------------------------------------- 

 )(فاروق مرداني »  2«گزينة  -234
خطوط رشتة ليمان در محدودة فرابنفش و خطوط رشتة بـالمر در محـدودة   

مـوج   تر باشـد طـول   فرابنفش و مرئي است. هر چه فاصلة دو تراز انرژي بيش
ن موج فرابنفش در اتم هيدروژ ن طولتري تر است. بنابراين كوتاه گسيلي كوتاه

nالكترون از تراز  ذاربه گ مربوط      1بـه تـرازn    .تـرين   كوتـاه اسـت
nمربوط به حالتي است كه الكترون از تراز  هطول موج در هر رشت    به

هاي پاشن، براكـت و   خطوط رشته جا شود. آن رشته جابه همربوط ب nتراز 
مـوج مربـوط بـه     ترين طول پفوند در محدودة فروسرخ هستند بنابراين كوتاه

n)3فروسرخ  طول موج ترين كوتاه رشتة پاشن است. , n )     
 1 1 1 1 1 1

2 2 2 21 1 3
R( ) R( )

n n
    

  
   

 1 9 9 9001 19 0 011
R

nm
R /

        


   
n)1فرابنفش طول موج ترين  كوتاه  , n )     
 1 1 1 1 1 1

2 2 2 22 2 1
R( ) R( )

n n
    

  
   

 1 1 1 1002 20 012
R nm

R /
        


   

 900 100 8001 2 nm        
 )102تا  99هاي  ، صفحه3(فيزيك اي)  (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته 

---------------------------------------------- 
 )(عباس اصغري »  2«گزينة  -235

 ها: ساير گزينهبررسي 
ــاد هســته در حــدود »: 1«گزينــة  1510ابع m  حــدود و چگــالي هســته

1410 3
g

cm
1110يا همان   3

kg

cm
 است.  

 اساس كار ليزر گسيل القايي يا تحريك شده است. »: 3«گزينة 
1عمر  پس از سه نيمه»: 4«گزينة 

ماند  هاي پرتوزاي اوليه باقي مي از هسته 8

7و 
10شود.  آن واپاشيده مي 8 082

N
N N )

n
 :مانده هاي باقي تعداد هسته(  

 )121و  120، 113تا  110هاي  ، صفحه3(فيزيك اي)  (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته 
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 شيمي
 

 (جهان شاهي بيگباغي) »3«گزينة  -236

Alمانند  NaCl»: 1«گزينة  O2 ، يك تركيب يوني دوتـايي بـوده و تعـداد    3
 آن برابر يك است.يك مول از در هنگام تشكيل  مبادله شده هاي الكترونمول 

ول آنيون و كاتيون حاصل م CuO ،6مول  3 فروپاشي به ازاي»: 2«گزينة 
 به آرايش هشتايي رسيده است.  آنيون آنخواهد شد و فقط 

اتـم بـوده و    6، شـامل  BaSO4با توجه به فرمـول شـيميايي   »: 3«گزينة 
بوده كه برابـر بـا نسـبت آنيـون بـه كـاتيون        1به  1نسبت كاتيون به آنيون 

 باشد.  است) مي XYكه به صورت ( Y16و  X20تركيب حاصل از عناصر، 
Naشــكل فضــا پــركن آنيــون ســازندة  »: 4«گزينــة  CO2 ــه صــورت 3 ، ب

) فـرق  باشد كه با شكل فضا پـركن يـون سـولفات، (    ) مي(

 )41تا  36هاي  صفحه، 1 شيمي((كيهان، زادگاه الفباي هستي)    دارد.

-------------------------------------------- 

 )مصطفي رستم آبادي( »4«گزينة  -237
مربـوط   dهاي ظرفيتي عنصرهاي دسـتة   ترين شمار الكترون ) نادرست؛ كمآ

است كه هر مول اتم آن سه مول الكترون ظرفيتـي دارد. در ايـن    3به گروه 
دارد دو مـول الكتـرون    قـرار  dعبارت براي يك مول از اتمي كـه در دسـتة   
 ظرفيتي درنظر گرفته شده كه نادرست است. 

nو  nها به  ب) درست؛ انرژي زيرلايه l      وابسته است بـه طـوري كـه اگـر
n l  براي دو يا چند زيرلايه يكسان باشد؛ زير لاية باn  تـر، انـرژي    بـزرگ
s تري دارد.  بيش : n l   6 6 0 6   

 4 4 3 7f : n l    
 5 5 1 6p : n l    

هاي ظرفيتي در بسياري از فلزهاي واسطه بيشتر  پ) نادرست، شمار الكترون
 از نافلزهاست. 

است كه بـراي   p35ت) درست؛ آرايش الكتروني آخرين زيرلاية اين عنصر 
nالكترون  هر  lو  5  nو  1 l  nاست. بنابراين مجمع  6 l   هـر

 خواهد بود.  18سه الكترون موجود در اين زيرلايه برابر 
 ) 33تا  30 هاي ، صفحه1 (شيمي(كيهان، زادگاه الفباي هستي)   

-------------------------------------------- 

 )جهان شاهي بيگباغي( »3«گزينة  -238
 باشد.  درست مي» 3«با توجه به ساختار تركيبات موردنظر، گزينة 

H   »:1«گزينة  S

. .
. . H 

 2پيوند كووالانسي: 

 2جفت الكترون ناپيوندي: 

    
 3پيوند كووالانسي: 

 2جفت الكترون ناپيوندي: 
N   »:2«گزينة  N O

. .
. .

.... 
 4پيوند كووالانسي: 

 4جفت الكترون ناپيوندي: 

    
 4پيوند كووالانسي: 

 2جفت الكترون ناپيوندي: 

    »:3«گزينة 

 3پيوند كووالانسي: 
 1جفت الكترون ناپيوندي: 

    
 4پيوند كووالانسي: 

  1جفت الكترون ناپيوندي: 

S   »:4«گزينة 
ClCl

O

 
 3پيوند كووالانسي: 

 10جفت الكترون ناپيوندي: 

    
 3پيوند كووالانسي: 

 1جفت الكترون ناپيوندي: 
 )65و  64، 41، 40هاي  ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي)   

-------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش( »1«گزينة  -239

ــا   10بـــا توجـــه بـــه شـــكل،   ذره در ظـــرف وجـــود دارد كـــه برابـــر بـ
45 10 10 0 005( ) /   باشـد. بـا توجـه بـه شـرايط       مـي اكسيژن مول گاز

0مــول گــاز معــادل  005/0اســتاندارد،  112/ L  اســت؛ بنــابراين در ظــرف
0 112/ L  در هـر   وبـار   10ليتر گاز اكسيژن قرار دارد. هر فرد در هر دقيقه
ــار نفــس مــي 600دقيقــه)،  60ســاعت ( در هــر ســاعت كشــد، بنــابراين  ب

3 600 0 005mol( / ) كند:  گاز اكسيژن وارد ريه خود مي 

مولكول 
236 02 10 2423 1 806 102 21 2

/ O
mol O / O

molO


  

ــول    مولك

 
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وارد شـده بـه داخـل ريـه در يـك سـاعت برابـر        اكسـيژن  مقدار حجم گـاز  
67 2 600 0 112/ L( / )   سـيژن  هـوا را اك  %20است كه با توجه به اينكـه

 دهد. بنابراين: تشكيل مي

 67 2 2 3360 2
/ L O

L
/

 حجم هوا 

 )85و  84هاي  ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي)   

-------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »1«گزينة  -240

پـذيري   پذيري گازها در آب كـاهش و انحـلال   با افزايش دما، انحلالمورد آ) 
 يابد.  ها افزايش مي نمك اغلب

 .استبرحسب فشار خطي پذيري گازها  انحلالنمودار مورد ب) 
گازهاي اكسيژن و نيتروژن هر دو ناقطبي هستند اما گاز اكسيژن بـه  مورد پ) 

 روژن در آب دارد.  يتپذيري بيشتري نسبت به گاز ن انحلال تر، بيشدليل جرم 
دمـاي صـفر درجـة     ، درا در آبپذيري گازه ـ در فشار ثابت انحلالمورد ت) 

  گراد برابر بيشترين مقدار ممكن است.  سانتي
 )124تا  122هاي  ، صفحه1(شيمي (آب، آهنگ زندگي)  

-------------------------------------------- 

 رسول عابديني زواره)( »2«گزينة  -241

 1
6 12 6 180C H O g.mol گلوكز 

دسي ليتـر از خـون نشـان    يك گلوكز را در  هاي گرم دستگاه گلوكومتر ميلي
1دهد ( مي 100dL mL( 

 ?mol.L C H O1 6 12 6   
135 mg


1dL

1dL


100mL

1000mL


1
1

g

L


1000mg

1 6 12 6
180 6 12 6
mol C H O

g C H O
 

 / mol.L   3 17 5 10 
 )107، صفحة 1(شيمي (آب، آهنگ زندگي)  

-------------------------------------------- 

 )امد روازح( »2«گزينة  -242

 1501 25 120/ V mL
V

    
    حجم محلول  چگــالي محلــولجرم محلول

رقيق     غليــظ رقيق      Mغليــظغليــظ  V M V M /    120 0 6 200   
ــظ  Mغلي  1   

1 mol


0 12 56 g

/ L
L mol

 
100 4 48150 /

g
 درصد جرمي محلول اوليه 

 )107تا  100هاي  ، صفحه1(شيمي (آب، آهنگ زندگي)  

 )الاسلامي پول عليرضا شيخ( »3«گزينة  -243

رسـد   مي 5/37اي كه درصد جرمي آن به  ك در لحظهپذيري نم ابتدا، انحلال
 5/37گرم محلول،  100درصد جرمي يعني در هر  5/37كنيم.  را حساب مي

100شونده وجود دارد و  گرم حل 37 5 62 5( / ) /  .گرم آب وجود دارد 
37حل شونده )1( 5/ g  گرم آب 5/62در هر 
 گرم آب 100در  xحل شونده )2(

1حل شونده  2 62 5 37 5 100 60( ),( )
x / / x g       

 باشد.  مي 60پذيري نمك  پس بايد دمايي را بيابيم كه انحلال

0كنــيم. دو نقطــة  ابتــدا معادلــة خــط را پيــدا مــي
100و  42

روي نمــودار  72

 ر دارد. پس:پذيري قرا انحلال

 S ( ) S /


       


72 4242 0 0 3 42100 0   

60Sحال با قرار دادن   :داريم 

 60 60 0 3 42 60S / C           
 )111و  110هاي  ، صفحه1(شيمي (آب، آهنگ زندگي)  

-------------------------------------------- 

 )جعفر پازوكي( »2«گزينة  -244

ي هـا  اتمـي داده شـده و تركيبـات موجـود تعـداد الكتـرون       با توجه به اعداد

Feدر  3dزيرلايه  326  225وMn   به صورتd53 باشـد كـه بـا     مي
 باشند.  مياين ويژگي را دارا » 2«ديگر برابر است و هر سه تركيب گزينة  يك

 )16و  15هاي  ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

-------------------------------------------- 

 )مرتضي زارعي( »2«گزينة  -245

)1( C H O C H OH CO 2 26 12 6 2 5 2   
)2( C H H O C H OH 2 4 2 2 5   

 1 22 2 5220 2 44 22 2
mol CO mol C H OH

g CO
g CO mol CO

    

 mol C H OH 5 2 5 
 حال همين مقدار اتانول را بايد در واكنش دوم به دست آوريم: 

 1 282 4 2 45 2 5 1 12 5 2 4
mol C H g C H

mol C H OH
mol C H OH mol C H

    

ــالص نظــري  تن    ناخ ا عملي      خالص       
g

g
g

  
100 100 35080 50   

 )25تا  21هاي  ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم)  
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 )رضا رضويسيد ( »4«گزينة  -246

هيـدروژن بـه فرمـول    گانه است و در واكنش با گـاز  2پيوند  5نفتالن داراي 
C H10 فرمـول مولكـولي بنـزين    رسد كه تعداد اتم هيدروژن برابر بـا   مي 18

)C H8  ) دارد. 18
 ها: دليل نادرستي ساير گزينه

پنـتن   -2اتـم هيـدروژن اسـت در صـورتي كـه       8نفتالن داراي »: 1«گزينة 
Cاتم هيدروژن است. ( 10داراي  H5 10( 
پس در واكـنش بـا    ،پيوند دوگانه است 5با توجه به اينكه داراي »: 2«گزينة 

 شود.  مولكول هيدروژن به يك تركيب سير شده تبديل مي 5
 كربن در نفتالن، اتم هيدروژني متصل نشده است.  اتم 2به »: 3«گزينة 

  
 )42تا  32هاي  صفحه ،2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

-------------------------------------------- 

 )سيد رضا رضوي( »4«گزينة  -247

 درست هستند. »پ«و » ب«موارد 
 دليل نادرستي ساير موارد:

 ) انرژي گرمايي به مقدار ماده بستگي دارد. آمورد 
س پ ـ ،مورد ت) انرژي گرمايي علاوه بر دما، به مقدار ماده هـم بسـتگي دارد  

اما انرژي گرمـايي آن   ؛باشداز مادة ديگر تر  ممكن است دماي يك ماده بيش
 باشد.  تر كم

 )59تا  52هاي  ، صفحه2(شيمي (در پي غذاي سالم)  

-------------------------------------------- 

 )مسعود طبرسا( »4«گزينة  -248

 2 3 2 31 2 1 2Fe O Al Al O Fe   واكنش ترميت: 
 396000 0 45 200Fe Fe Fe FeQ m c T m /        
 4400Fem g    

 1000 72 1
1 100 27

gAl gAl molAl

kgAl gAl gAl
  9ناخالصkgAl  

2نظري  56 134402 1
molFe gFe

gFe
molAl molFe

   

 4400 100 32 7%13440 /  100بازدهFe

Fe
  بازده 

 )58تا  54و  25تا  22هاي  ، صفحه2شيمي (در پي غذاي سالم) ( 

 )علي مؤيدي( »3«گزينة  -249
 معادلة واكنش موازنه شده: 

 Zn(s) HNO (aq) Zn(NO ) (aq) NO(g) H O(l)   3 8 3 2 43 3 2 2   

 pH [H ] [HNO ] / mol.L      2 12 10 0 013   
M.V شمار مول نيتريك اسيد در آغاز واكنش:   / L /  1 0 5 0 5   

pHشمار مول نيتريك اسيد در زماني كه    شود: مي 2
 M.V / / L /  0 01 0 5 0 005   

/ شمار مول نيتريك اسيد مصرف شده:  / / mol 0 500 0 005 0 495   
2 250000 495 3 8 13
mol NO(g) mLNO(g)

/ mol HNO (aq)
mol HNO (aq) mol NO(g)

    

 1 41 2575
s

/ s
mL NO(g)

  

 )26تا  23هاي  ، صفحه3(شيمي ها در خدمت تندرستي)  (مولكول 

-------------------------------------------- 

 )مسعود طبرسا( »2« گزينة -250
 ها: فرمول كلي الكل

 جرم مولي  
C H OH n nn n      14 18 46 22 1   

 C H OH 2  الكل 5
 اتانول + پروپانوييك اسيد آب + اتيل پروپانوات  
 C H COOH C H OH C H COOC H H O 


2 5 2 5 2 5 2 5 2   

 تركيب آلي حاصل                          
5 12100 100102C C


     
ــربن % درصد جرمي  جرم ك   جـرم تركيـب آلـي   

 58 8/ 
 )113و  112 ،108، 107 هاي ، صفحه2(شيمي ناپذير)  (پوشاك، نيازي پايان 

-------------------------------------------- 
 )سيدرضا رضوي( »2«گزينة  -251

زوج الكتـرون   5و شـود   ديـده مـي  زوج الكتـرون پيونـدي    33 زيربا توجه به ساختار 
 هم دارد.ندي ناپيو

H

C

CC

C

H

H C

N

H
C O

C

C

H
OH

HC

H H

C

C
H

H

H

HH
H 

 ها:   دليل نادرستي ساير گزينه
 داراي گروه عاملي هيدروكسيل، كتوني و آميني است. »: 1«گزينة 

 ناخالص        
 ناخالص

 الصخ
 ناخالص

 عملي            
 نظري 
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11آن به صورت مولكوليفرمول »: 3«گزينة  15 2C H NO  .است 
6اتـم هيـدروژن و سـيكلوهگزان    15اين تركيب داراي »: 4«گزينة  12(C H راي دا (

 اتم هيدروژن است.  12
 )112تا  109و  68، 67هاي  ، صفحه2(شيمي (تركيبي) 

-------------------------------------------- 

 )حميد ذبحي( »3«گزينة  -252
هـاي حاصـل از تفكيـك     نادرست است، رسانايي الكتريكي با غلظت يـون »: 1«گزينة 

باشـد و غلظـت    كـم قوي خيلي رابطة مستقيم دارد. امكان دارد غلظت محلول اسيد 
 ا غلظت بالا باشد.  بهاي حاصل از آن نيز حتي كمتر از اسيد ضعيف  يون

نادرست است، محلول آب و صابون يك محلـول بـازي اسـت كـه در آن     »: 2«گزينة 
 غلظت يون هيدروكسيد از يون هيدرونيوم بيشتر است. 

يـون هيـدرونيوم   درست است، سرعت واكنش فلـز بـا اسـيد بـه غلظـت      »: 3«گزينة 
باشد. (نه فقط قدرت  بستگي دارد كه آن هم وابسته به قدرت اسيد و غلظت اسيد مي

 اسيد!!!)  
) خاك بـه  pHنادرست است، براي كاهش ميزان اسيدي بودن (افزايش»: 4«گزينة 

 افزايند.  آن آهك مي
 )19تا  13 هاي ، صفحه3(شيمي ها در خدمت تندرستي)  (مولكول

-------------------------------------------- 

 )رضا رضوي سيد( »3«گزينة  -253
44 100 1425 10 [H ] [OH ]

C [H ].[OH ]
         

4 2 144 10 10[OH ]   
14 7 10 1

4 2
10 10 5 10
4 10 2 10

[OH ] mol.L
 

     
 

 

5 1 52 10 2 10 4 7[H ] mol.L pH log( ) /           
52 10 0 2] /    اسيد[H ] [  

410 100 0 01/ %  %410    
 )27تا  23 و 19، 18 هاي ، صفحه3(شيمي ها در خدمت تندرستي)  (مولكول

-------------------------------------------- 

 )حميد ذبحي( »2«گزينة  -254
1 11 10 10 0 1pHpH [H ] / mol.L        

0 1 1HCl HCl[H ] C / C     
10 1HClC / mol.L  

22 2
10 10 1 0 011 1
mol CO/ mol HCl

?mol CO / L HCl / molCO
L HCl mol HCl

    

2 32
2 2 3

2 60 01 3 1
mol Al O mol e

? e / mol CO
mol CO mol Al O


    

23 226 02 10 2 408 10
1

/ e
/ e

mol e







   

 )62و  61، 27تا  23هاي  ، صفحه3(شيمي  (تركيبي)

-------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان( »4«گزينة  -255
 با توجه به واكنش:

2 22B(s) HCl(aq) BCl (aq) H (g)   

Al  به همراهHCl ،3AlCl2تواند  توليد خواهد كرد و نميBCl .را آزاد كند 
 ها: بررسي ساير گزينه

 Bت و پتانسـيل كاهشـي اسـتاندارد   مثب Aپتانسيل كاهشي استاندارد»: 1«گزينة 
 دهند.  كاتد سلول را تشكيل مي Aآند و Bبنابراين ،منفي است

 قرار دارد بنابراين واكنش:   Bفلز مس در سري الكتروشيميايي بالاتر از»: 2«گزينة 
2 2B(s) Cu (aq) B (aq) Cu(s)    

 پذير است.  انجام
:»:  3«گزينة  B A   قدرت كاهندگي  2 n: B A  قدرت اكسندگي 

 )49تا  39هاي  ، صفحه3(شيمي (آسايش و رفاه در ساية شيمي)  

-------------------------------------------- 

 )كامران جعفري( »1«گزينة  -256
با بقيه متفاوت اسـت چـون در آن اتـم نيتـروژن اكسـايش انجـام داده و عـدد         1واكنش 

 ها اتم نيتروژن كاهش عدد اكسايش دارد.   اكسايش آن افزايش يافته است. در ساير گزينه
2 21 2

0 2

) N (g) O (g) NO(g) 

 



 

2 2 32 3 2

0 3

) N (g) H (g) NH (g) 

 



 

3 3 2 4 3 23 10 4 4 3

5 3

) HNO (aq) Mg(s) Mg(NO ) (aq) NH NO (g) H O(l)   

 

 

 

 
3 2 24 2 2

5 3

) KNO (s) KNO (s) O (g) 

 

 

 

 )53و  52هاي  ، صفحه3(شيمي (آسايش و رفاه در ساية شيمي) 

-------------------------------------------- 

 )عليزاده حميد( »1«گزينة  -257
 نادرست است.» 1«گزينة 

 ها: بررسي تمام گزينه
كلريـد   سديم در سـلول دانـز از برقكافـت سـديم     توليددر فرايند صنعتي »: 1« گزينة

بـه سـمت الكتـرود كاتـد      Naهاي  كنيم. در اين فرايند كاتيون مذاب استفاده مي
شـود. از   يابند و فلز سديم توليد مي جا كاهش مي (قطب منفي) حركت كرده و در آن

به سمت الكرود آند (قطب مثبت) حركـت كـرده و در آنجـا     Clهاي  طرفي آنيون
 شود. يابند و گاز كلر توليد مي اكسايش مي

باشـد در دمـاي بـالا بـا      ندة قوي مـي اكسهال گاز اكسيژن كه  در فرايند»: 2«گزينة 
 كند: يد ميتول CO2الكترود آند (گرافيت) واكنش داده و گاز 

ــت  گرافيـ
ــدي  ــترود آن  الك
C(s , ) O (g) CO (g) 2 2 

جسمي كه قـرار اسـت روكـش فلـزي روي آن ايجـاد       ،در فرايند آبكاري»: 3«گزينة 
شود. از طرفـي   به عنوان كاتد سلول الكتروليتي به قطب منفي باتري متصل مي ،شود

هاي آن قرار است روي جسم مورد نظر بنشـيند، بـه عنـوان آنـد سـلول       فلزي كه اتم

كاهش

كاهش

كاهش

اكسايش
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اثـر   شود. در فرايند آبكاري، الكترود آند بي تروليتي به قطب مثبت باتري متصل ميالك

 كند. نيست و در واكنش شركت مي
تـرين سـلول سـوختي اسـت و در آن گـاز       اكسيژن رايـج  –سلول هيدروژن »: 4«گزينة 

دهند تا بتـوان   هيدروژن با گاز اكسيژن به صورت كنترل شده و غير مستقيم واكنش مي
 ابل توجهي از انرژي شيميايي اين واكنش را به انرژي الكتريكي تبديل نمود.بخش ق

 )61و  60، 55، 52تا  50هاي  ، صفحه3(شيمي (آسايش و رفاه در ساية شيمي) 

-------------------------------------------- 

 )كرمي  ينجففرزاد ( »4«گزينة  -258
C 10گاز نجيبNe باشد پس ميA 8اتم اكسيژنO  و 16از گروهB 9اتمF 

باشـد.   مـي  2از گـروه   12Mgعنصـر  Eو 1گروه  از 11Na اتم Dو 17از گروه 

2Aپس در حالت يون:  ،B ،D 2وE   .است 
بـه ايـن    از ايـن عنصـرها  ل شده به اين ترتيب انرژي فروپاشي شبكه بلور يوني تشكي

 صورت است: 
2 2EA EB D A DB   

 )81تا  77هاي  ، صفحه3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي جلوه

-------------------------------------------- 

 )جواد سورسالكي( »1«گزينة  -259
ش ايـن كـاه  يابـد.   يها (رفت و برگشت) كـاهش م ـ  كاهش دما سرعت واكنشدر اثر 

 تر است. سرعت براي واكنش رفت (درجهت گرماگير) محسوس
 است. تر از تعادل اوليه تعادل ثانويه كم هاي رفت و برگشت در سرعت واكنش

 )108تا  105هاي  ، صفحه3(شيمي تر)  سوي آيندة روشن (شيمي راهي به

-------------------------------------------- 

 )امد روازح( »2«گزينة  -260
بـر  و كه به واكنش مورد نظر برسيم بايد واكنش اول و دوم را معكوس كرده  براي اين

 تقسيم كنيم:   2

3 2 1

2 2

3 2

3 282 1412 2
1 498 2492 2

2
141 249 390

O O H kJ

O O H kJ

: O O O

H ( ) ( ) kJ

     

     

 

      

 

390a aH E E     
390

2 70 35460
a a

a a
a a

E E
E E kJ

E E

         
 

 )96تا  93هاي  ، صفحه3(شيمي تر)  سوي آيندة روشن (شيمي راهي به

-------------------------------------------- 

 )محمدپارسا فراهاني( »3«گزينة   -261
 ها:  بررسي گزينه

1پايـدارترين ايزوتـوپ هيـدروژن،     -نادرست»: 1«گزينة 
1H      اسـت كـه جـرم اتمـي

1آن 008/ amu  .است 
7تــوپ هيــدروژن، ناپايــدارترين ايزو -نادرســت»: 2«گزينــة 

1 H  6اســت كــه داراي 

1باشد؛ اما نماد درست نوترون نوترون مي
0( n)  .است 

از آنجايي كه طيف نشري هر عنصر بـه عـدد اتمـي آن وابسـته      -درست»: 3«گزينة 
ليتـيم  هاي هيدروژن يكسان اسـت و هماننـد    است، طيف نشري خطي همة ايزوتوپ

 چهار خط در گسترة مرئي دارد.  

0در يك نمونة -نادرست»: 4«گزينة  هـا،   گرمي از پايـدارترين راديوايزوتـوپ آن   /6

3يعني
1 H :طبق محاسبات زير ، 

اتم
33 11 3 3

1 1

10 6 0 2
3 1

A
A

mol ( H) N
/ g ( H) / N

g ( H) mol ( H)
   اتم? 

0به تعداد 2 A/ N   .اتم وجود دارد 
 )23تا  13هاي  ، صفحه1(شيمي (كيهان، زادگاه الفباي هستي) 

--------------------------------------------     

 )شاهي بيگباغي جهان( »4«گزينة  -262
 باشند.  (ت) درست مي پ) وموارد (
 : مواردبررسي 

2Hبــي موجــود در كوهــان شــترهــاي حاصــل از اكســايش چر الــف) مولكــول( O 
 جفت الكترون ناپيوندي در ساختارشان دارند.  4و  2هستند كه به ترتيب 2COو

                     
ون باشد كه به دليل وجود جفت الكتـر  ، مي3NH) محصول فرايند هابر مولكول(ب

ناپيوندي روي اتـم مركـزي، يـك مولكـول قطبـي بـوده و بـا توجـه بـه سـاختارش           
 است.  3به  1نسبت تعداد جفت ناپيوندي به تعداد پيوند كووالانسي  

باشد، كه بـا توجـه بـه     مي 2O) گاز داراي نقطة جوش بالا در نمونه هواي مايع،(پ
 كي دارد.  ، دو پيوند اشترا ساختارش 

اكسـيد توليـد شـده در     هاي زير در فرايند تبـديل كـربن دي   ) با توجه به واكنش(ت
 شود.  تايي حاصل مي ها به مواد معدني، تركيبات يوني سه نيروگاه

2 3CO (g) CaO(s) CaCO (s)  

2 3CO (g) MgO(s) MgCO (s)  
 )88تا  86 و 74، 50 هاي ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي) 

--------------------------------------------     

 )زواره محمد عظيميان( »4«گزينة  -263
اين تركيب در دمـاي اتـاق حالـت گـازي دارد در      Bبا توجه به نقطة جوش تركيب

3حالي كه استون 3(CH CO CH )    .در دماي اتاق حالت مايع دارد 
 ها:   ير گزينهبررسي سا

كمتر است. بنابراين  Cو Bهاي از تركيب Aگشتاور دوقطبي تركيب»: 1«گزينة 
 باشد.  پذيري آن در حلالي ناقطبي مانند هگزان بيشتر مي انحلال
دارد در حالي كه حالت فيزيكـي پنتـان (اولـين     حالت گازي Bتركيب »: 2«گزينة 

 باشد.  آلكان مايع) در دماي اتاق مايع مي
 ها.  با توجه به توضيحات ساير گزينه -درست»: 3«گزينة 

 )117تا  111هاي  ، صفحه1(شيمي (آب، آهنگ زندگي) 

--------------------------------------------     

 )جعفر پازوكي( »1«گزينة  -264
ــه    ــد و در زيرلاي ــرون دارن ــة آخــر خــود چهــار الكت ــاردهم در لاي عناصــر گــروه چه

از هـاي يكـي    تواند مربوط به ويژگي مي دو الكترون دارند. ساير موارد (np)آخرشان
 عناصر اين گروه باشد.  

 )9تا  6هاي  ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم) 

واكنش كلي
واكنش كلي

رفتبرگشت
رفت برگشت
رفت گشتبر رفت رفت

اتم
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 )زواره محمد عظيميان( »1«گزينة  -265

7تانونهپ -2مولكولي فرمول  14C H O باشد.  مي 
 ها:   بررسي ساير گزينه

كه را هاي شيميايي  بنزوييك اسيد يك نگهدارنده است و سرعت واكنش»: 2«گزينة 
 دهد.  كاهش مي شود، منجر به فساد مادة غذايي مي

اكسـيد چهـرة پنهـان ديگـر      اي به ويـژه كـربن دي   اي گلخانهتوليد گازه»: 3«گزينة 
ها در خودروهـا،   است كه سهم توليد آن به مراتب بيش از سوختن سوخت غذاردپاي 
 ها و ... است.  كارخانه
باشـد   كاهش مصرف گوشت و لبنيات يك الگوي كاهش ردپاي غـذا مـي  »: 4«گزينة 

يميايي ناخواســته بــه باعــث كــاهش ورود مــواد شــ ،كــه طبــق اصــول شــيمي ســبز
 شود.  زيست مي محيط

 )93و  92، 83، 68، 67هاي  ، صفحه2(شيمي (درپي غذاي سالم) 

--------------------------------------------     

 )فرد فاضل قهرماني( »2«گزينة  -266

 مونومرهاي سازندة اين پليمر:  

 

 
 نادرست:  هاي گزينهبررسي 
است كـه بـه طـور آهسـته و كنـد تجزيـه        استرها وه پلياز گراين پليمر »: 1«گزينة 

 شوند و ماندگار نيستند.   مي
3: فرمول اسيد دوعاملي»3«گزينة  4 4C H O  .است 
 جفت الكترون ناپيوندي دارد.   8جفت ولي اسيد دوعاملي  4: الكل دوعاملي »4«گزينة 

 )114تا  112و  109تا  107ي ها ، صفحه2(شيمي ناپذير)  (پوشاك نيازي پايان

--------------------------------------------     

 )حميد ذبحي( »3«گزينة  -267

شـود و ديگـر قابـل     شير سالم با افزايش غلظت يون هيدرونيم ترش مـي  :»1«گزينة 
 خوردن نيست.  

8رودة انسان بازي است.  يطمح»: 2«گزينة  5(pH / )   
5 توانـد اسـيدي باشـد    ميبزاق دهان »: 3«گزينة  2 7 1(pH / / )    در نتيجـه

 دهد.  تغيير مي تواند به قرمز مي، رنگ آن را pHتماس آن با كاغذ
هـاي   هاي يونيده نشده از يون در محلول اسيدهاي ضعيف غلظت مولكول »:4«گزينة 

زيرا اين اسـيدها عمـدتاً بـه صـورت مولكـولي حـل        توليد شده به مراتب بيشتر است
 شوند.  مي

 )33و  24، 22، 21هاي  ، صفحه3(شيمي ها در خدمت تندرستي)  (مولكول

--------------------------------------------     

 )عليزاده حميد( »3«گزينة  -268

 ) و (ت) درست هستند. آهاي ( عبارت

 ها:  بررسي عبارت
شامل شمار بسيار زيادي اتم اكسيژن و سيليسـيم اسـت كـه بـه      ): سيليسآعبارت (

 اند.   هايي با رئوس سيليسيم در كنار هم قرار گرفته ضلعي صورت شش
 HFهاي مولكولي در دما و فشار اتاق مايع نيستند (ماننـد  عبارت (ب): همة تركيب

 گازي شكل است.)  كه يك تركيب مولكولي است اما حالت فيزيكي آن
6و 2Iعبارت (پ):  14C H هاي مولكولي هستند، بنـابراين بـراي ذوب    جزو تركيب
 ها غلبه كرد.   ها بايد بر نيروهاي بين مولكولي آن يا تبخير آن

بعـدي  اي از گرافيت است كـه يـك گونـة شـيميايي دو      عبارت (ت): گرافن تك لايه
 و همانند گرافيت رساناي جريان برق است.  بودهپذير  شفاف و انعطاف

 )72تا  68هاي  ، صفحه3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي جلوه

--------------------------------------------     

 )يديؤعلي م( »4«گزينة  -269

و جوش اسـت و بـا جـذب     سديم كلريد يك تركيب يوني با اختلاف زياد دماي ذوب
شـود.   جـا مـي   هاي خورشيدي ذوب شده و به پايين بـرج جابـه   گرماي حاصل از آينه

مانـده   ذخيـره شـده و بـاقي    (C))، مقداري از انرژي گرمايي آن در منبعA(شارة 
شـده بـا چرخانـدن     توليـد شـود. بخـار    مي (B)موجب افزايش شديد دماي بخارآب

 كند.  هاي مولد برق، الكتريسيته توليد مي توربين
 )76، صفحة 3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي جلوه

--------------------------------------------     

 )آبادي مصطفي رستم( »1«گزينة  -270

 ت هستند. درس» پ«و » ب«، »آ«هاي  عبارت
شود. مونومرهاي  ساخته مي (PET)اتيلن ترفتالات بطري آب از پليمري به نام پلي

 سازندة اين پليمر نيز ترفتاليك اسيد و اتيلن گليكول هستند.  

CH3

CH3

C

O

HO

C

HO

پرمنگنات) پتاس
م غل
ظ (I(محلول

O

+

پاريالازا�لن

اس
د �
 ترفتال

2 2

OH OH
| |

) H C CH 2محلول رقيق پتاسيم پرمنگنات 2II)H C CH (   
 ها:  رتبررسي عبا

ها برابـر   و تفاوت آن 6و در اتن برابر  21ن برابر ليا) شمار پيوندهاي اشتراكي در پارازآ
 است.  15

10اتيلن ترفتالات ب) واحد تكرارشونده در پلي 8 4C H O  .است 
 پ) پارازايلن يك تركيب آروماتيك و اتن يك هيدروكربن غيرآروماتيك است. 

+ و در اتـيلن  2هاي كربن در ترفتاليك اسيد برابـر   اي اكسايش اتمت) مجموع عدده
 است.  -2گليكول برابر 

 )116تا  113هاي  ، صفحه3(شيمي تر)  سوي آيندة روشن (شيمي راهي به

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 1:  ةصفح تجربي نظام جديد  فيزيك – دادخر 24آزمون اعتبارسنجي         
  

 فيزيك
 

 )بروجني سعيد طاهري( »3«گزينة  -271
0گيري تـرازوي رقمـي (ديجيتـال) برابـر بـا       چون دقت اندازه 01/ g   ،اسـت

گيـري آن   گيري آن برابر با مثبت و منفي دقـت انـدازه   بنابراين خطاي اندازه
گـرم  گيري بايد داراي رقم غيرقطعي از مرتبة صدم  است. از طرفي اين اندازه

 صحيح است.» 3«باشد، بنابراين گزينة 
 )18تا  14هاي  گيري: صفحه فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مجوزي( »3«گزينة   -272

كه فشار در نقاط  بعد از اضافه كردن آب به شاخة سمت چپ، با توجه به اين
 ن برابر است، داريم:تراز از يك مايع ساك هم

 
M NP P  

0 0gh P gh P     ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA  
1 3 4 13 6h h / / h      ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA  

0 25h / cm ½¼Ã]  
هـاي سـمت چـپ و     جا شـده در شـاخه   از طرف ديگر چون حجم جيوة جابه

 راست يكسان است، داريم:
2 2 3

1 2 1 2 1 294 4
D dd D

ah Ah h h h h
 

      

1 بنابراين: 29
1 2 20 25 0 25 10h h

h / cm
h h h / h




   
½¼Ã]

½¼Ã]  

2 0 025h / cm  
 )76تا  72هاي  هاي فيزيكي مواد: صفحه ويژگي -1فيزيك ( 

---------------------------------------------- 
 (بابك اسلامي) »2«ي  گزينه -273

 يم:اي گازهاي كامل، دار با استفاده از رابطه مقايسه

 P PP V P V V V

T T T T T
    


1 1 2 2 1 21 2

1 2 1 2 2

100 200
273 20 

 T K T       2 2 2586 273 586 273 
 C  2 313 

---------------------------------------------- 
 )بروجني سعيد طاهري( »1«گزينة   -274

برابرنـد،   3qو  2qاز طرف دو بـار   1qچون نيروهاي الكتريكي وارد بر بار 
1نامند. از طرف ديگر چون  هم 3qو  2qبنابراين بارهاي  2q q بنابراين ،
 نام هستند. داريم: هر سه بار هم

1 2 1 3 2 321 31 2 2 2 2
12 13 10 15

q q q q q q
F F k k

r r
      

3
2

9
4

q

q
   

از طـرف دو بـار ديگـر     2qدر ابتدا اندازة نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار 
 برابر است با:

   

2 222 3 1 2 22 32 12 2 2 2 2
32 12

9
4
0 05 0 1

qq q q q kq
F F F k k k

r r / /
       

2
2 2800F kq   

ناشـي از بـار    2q، نيروي الكتريكي خالص وارد بـر بـار   3qبعد از حذف بار 
1q :است. داريم 

 

21 2 222 12 2 22 2
12

100
0 1

q q q
F F k k F kq

r /
       

  در نتيجه:
2

2 2 2
22 22

100 1
8800

F kq F

F Fkq

 
     

---------------------------------------------- 
 محمدي) (رضا ملك »1«ي  گزينه -275

 است با: اندازه اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر

 V Ir IR    
 حلقه، داريم:  با استفاده از رابطه جريان در مدار تك

 VI
R r R R

V IR V
R r R r

 
 

     
 

2
2 

 R

r
 1

 
---------------------------------------------- 

 )سيدعلي ميرنوري( »2«گزينة   -276
xچون نمودار  t صورت يك سهمي است، حركت آن با شتاب  متحرك به

طرف پايين است، شتاب منفـي اسـت و از    ثابت است و چون دهانة سهمي به
0tآنجايي كه در      شيب خط ممـاس بـر منحنـي ،x t    ،مثبـت اسـت

0سرعت اوليه مثبت است، يعني  0v  ،0a   0وtv  . 
 داراي اين شرايط است.» 2«ها، فقط گزينة  در بين گزينه

---------------------------------------------- 
 )سيدعلي ميرنوري( »1«گزينة   -277

زمـان و محـور زمـان برابـر بـا       –دانيم كه سطح محصور بين نمودار نيرو  مي
p :است. بنابراين داريم 

15 3 22 52
kg.m

p p /
s


      

ت
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 براي تعيين اندازة نيروي خالص متوسط وارد بر توپ، داريم:
22 5 7 53av av

p /
F F / N

t


   
 

 )سعيد شرق( »2«گزينة   -278
طبق قاعدة دست راست، اگر چهار انگشت باز دست راست در جهـت ميـدان   

شست در جهت انتشـار مـوج الكترومغناطيسـي (پرتـوي     الكتريكي و انگشت 
نور) باشد، جهت چرخش چهار انگشـت (يـا كـف دسـت) در جهـت ميـدان       

 خواهد شد. جنوبمغناطيسي خواهد بود كه در اين سؤال به سمت 

 
---------------------------------------------- 

 )يرنوريسيدعلي م( »2«گزينة   -279
 توجه به رابطة مربوط به تراز شدت صوت داريم: با

  44
0 0 0

10 44 10 4 4dBI I I
dB log log / log

I I I
       

0 0
5 2 0 3 5 10 2 2I I

/ log log log log
I I

        

55 2
0 0

1010 2 4
I I

log log log
I I

      

12
0 210 6 2

2 2
1 10 2 5 1040

W
I

m W W
I I /

m m


  

     
 

---------------------------------------------- 
 )سعيد شرق( »4«گزينة   -280

2در اتم هيدروژن انرژي ترازهاي الكترون 
R

n
E

E
n

 
  

 
و اختلاف انـرژي   

 ها در شكل زير مشخص شده است. آن
5

925
4004
716

1443
9 5

362
4 3

1 4

R

R
R

R
R

R
R

R
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E n

E
E n

E
E n

E
E n

En
E


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











  

3nچون الكترون ابتدا در تراز       قرار دارد و انرژي فوتون تابشـي برابـر بـا
3nاختلاف انرژي ترازهاي    2وn     است، بنابراين الكترون بـا گسـيل

2nالقايي به تراز   رود. مي 
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